Protokół (X/2003) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 25 listopada 2003 roku

X sesja IV kadencji Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się w dniu 25 listopada 2003 roku w sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 12-tu radnych, lista obecności w załączeniu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie opinii w sprawie włączenia Szpitala Nr 1 w Tarnowskich Górach w strukturę Szpitala Nr 3.

7. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. przystąpienia do Związku Gmin „Porozumienie Gospodarczo-Turystyczne Gmin Górnej Małej Panwi oraz Górnej Liswarty”.

8. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek Nr 255/73, k.m. 13 

o pow. 0,0902 ha i działki Nr 256/73, k.m. 13 o pow. 0,0768 ha KW 51404, działki niezabudowane, obręb Krupski Młyn ul. Leśmiana.

9. Projekt uchwały w sprawie oddania nieruchomości gminnych w użytkowanie wieczyste poł. 

w Potępie przy ul. Tarnogórskiej.

10. Projekt uchwały w sprawie wykupu lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie.

11. Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie.

12. Propozycje założeń do budżetu gminy na 2004 r.

13. Kontynuacja oceny umowy zawartej między PEC „CIEPŁOGAZ” a gminą Krupski Młyn na dostawę ciepła oraz oceny naliczania kosztów dla odbiorców indywidualnych. 

14. Sprawy bieżące.

15. Wnioski i interpelacje radnych.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie uwag do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Następnie radni przystąpili do głosowania nad protokołem. Przy 12 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 0 głosach – wstrzymujących się, protokół z IX sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek posiedzenia. 

Henryk Brodziak wnioskował o zmianę kolejności rozpatrywanego porządku a mianowicie pkt 13 rozpatrzyć po pkt 4. Zmieniony porządek został przyjęty przy 12 głosach – za; 0 głosach – przeciw, 0 głosach wstrzymujących się.

Ad. 4.

Zastępca Wójta przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy 

w okresie międzysesyjnym.

Ad. 13.


Wójt Gminy przedstawił obecnym opinię radcy prawnego w sprawie rozliczania przez Gminę kosztów dostarczanej energii cieplnej do mieszkań komunalnych.

Henryk Brodziak chciał się dowiedzieć czy rozliczanie będzie miało miejsce do wszystkich budynków czy dokonane będzie tylko w ramach jednego budynku? Wójt Gminy potwierdził, że rozliczanie będzie miało miejsce tylko w ramach jednego budynku.

Herbert Foks zapytał, co stanie się z rozliczeniami za ubiegłe sezony? Wójt odpowiedział, że podjęcie ostatecznej decyzji będzie uzależnione od rezultatu dyskusji z zainteresowanymi mieszkańcami, z którym należy również ustalić jednolity sposób rozliczania.

Eugeniusz Mróz zapytał, co będzie się działo z budynkami niedocieplonymi? Wójt powiedział, że 

docieplenia będą wykonywane w miarę posiadanych środków finansowych w budżecie gminy.

Mieczysław Fras chciał się dowiedzieć, na jakiej podstawie zmieniono stawkę za c.o. z 2,85 zł na 3,10 zł? Ponadto zasugerował aby dokonać odłączenia i rozliczać się osobno. 

Henryk Fryc stwierdził, że nie ma zainteresowania Ziętkiem. Zapytał na jakiej podstawie dopisywane są zawyżone koszty zużycia ciepła. Powiedział, że należy przy rozliczaniu patrzeć na całość gminy a nie tylko na indywidualne interesy.

Wnioskował, aby ciepłem od początku do końca zajęli się wytwórcy ciepła a nie Gmina. 

Wójt Gminy stwierdził, że dokonywane dopłaty są w miarę jednakowe i nie ma w nich dużych różnic oraz że wszyscy są traktowani sprawiedliwie.

Adam Łuć – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przypomniał, że komisja badała sprawę zużycia ciepła  oraz stwierdziła, że część mieszkańców jest nieuczciwa. Zadaniem Rady Gminy natomiast jest znaleźć dobre i sprawiedliwe rozwiązanie.

Stanisław Szewczyk wnioskował, aby w umowie zawrzeć zapis o koszcie 1 GJ a nie wykazywać ten koszt po zakończeniu sezonu grzewczego. Należy również zawiadamiać odbiorców ciepła o każdorazowej zmianie stawki.

PAN Fryc zapytał, dlaczego odczytów podzielników ciepła w mieszkaniach dokonują osoby zatrudnione przez firmę, ale spoza terenu gminy a nie jej mieszkańcy?

Eugeniusz Mróz odpowiedział, że uprawnień takich nie mają mieszkańcy gminy, a przede wszystkim nie ma ich gmina, która nie jest wytwórcą ciepła a jedynie pośrednikiem.

Piotr Wieczorek zaprosił do Ziętka na spotkanie mieszkańców.

Bogdan Huczko stwierdził, że sprawa dotyczy nie tylko Ziętka, ale wymaga generalnych rozstrzygnięć stosowanych na terenie całej gminy. Należałoby stworzyć przedsiębiorstwo odpowiedzialne za gospodarkę komunalną w gminie.

Herbert Foks wnioskował, aby dokonać szczegółowej kalkulacji kosztu 1 GJ we wszystkich kotłowniach. Analiza taka powinna pozwolić na stworzenie najkorzystniejszych rozwiązań problemu.

Zbigniew Dubiel chciał się dowiedzieć, na jakiej podstawie dokonywano uśrednienia kosztów ciepła?

Eugenia Fox odpowiedziała, że decyzja taka wynikała z obowiązujących wówczas przepisów a właściwie z ich interpretacji. 

PAN Dubiel chciał również wiedzieć czy można stosować obecną interpretację do już dokonanych rozliczeń?

Eugenia Fox powiedziała, że środki finansowe uzyskane z opłat za c.o. wykorzystane były na wspólne inwestycje na terenie całej gminy i należy jednocześnie pamiętać o zasadach sprawiedliwości społecznej.

Zbigniew Dubiel stwierdził, że zasady powinny być sprawiedliwe, ale trzeba pamiętać o historii miejscowości i o pracach, które na jej terenie były wykonywane. Modernizacja Ziętka to niezwykle istotne zadanie, które powinno być zrealizowane, ale uzależnione jest przede wszystkim od posiadania środków w budżecie. Środki te powinny pochodzić ze sprzedaży mieszkań, tyle tylko, że jak dotychczas zainteresowanie wykupem mieszkań jest niewielkie.

Stanisław Szewczyk chciał dowiedzieć się, jaki udział w kosztach ciepła stanowi cena gazu?

Wójt odpowiedział, że cena gazu to 60 %.

PAN Fras zarzucił, że modernizacja miała miejsce, ale przeprowadzona była niewłaściwie. Wnioskował, aby służby gminne zajęły się sprawdzeniem stanu grzejników w blokach komunalnych – ponieważ w wielu blokach kaloryfery znajdują się w pobliżu drzwi wyjściowych co powoduje, że ciepło jest tracone.

Krystyna Plaza stwierdziła, że przez wiele lat nic się nie robiło w Ziętku a radni zostali wybrani po to by pomóc mieszkańcom i bronić ich interesów! Chciałaby się dowiedzieć, dlaczego odczyty były dokonywane w sposób niewłaściwy.

Zastępca Wójta powiedział, że do firmy STEIN-POL skierowane zostało już pismo zawierające zarzuty dotyczące dokonywania odczytów. Ponadto polecił stosowanie elektronicznych podzielników ciepła, tyle tylko, że ich zakup może mieć miejsce jedynie przy udziale finansowym mieszkańców, gdyż budżetu gminy nie stać na takie wydatki.

Piotr Nowak stwierdził, że znaczna liczba mieszkań to mieszkania należące do wspólnot. Gmina zakupiła regulatory ciepła dla spółdzielców. Czy nie lepiej byłoby w związku z tym zastosować indywidualne ogrzewanie etażowe zamiast kotłowni gazowej.

Herbert Foks potwierdził, że liczniki elektroniczne to dobry pomysł, ale jednocześnie należy przestrzegać istniejącego regulaminu. Stwierdził, że dobrze, że sprawa dotychczasowych rozliczeń została wyjaśniona oraz że dokonywanie korekty nie było zgodne z prawem. Zapytał, dlaczego Gmina sięgnęła do kieszeni mieszkańców Ziętka?

Zbigniew Dubiel stwierdził, że prace prowadzone na terenie gminy były w sposób wyważony i sprawiedliwy bez wyróżniania jakiejkolwiek miejscowości. Ponadto potwierdził, że odłączenia mają miejsce ale należy pamiętać, że cena gazu nie powinna ulec zmianie w najbliższym czasie ale może się okazać że indywidualni odbiorcy będą mieli trudności w korzystaniu z ich lokalnych źródeł ciepła.

Mieczysław Olejnik wnioskował o opracowanie nowego, lepszego regulaminu; ponadto wnioskował aby dokonać obniżki kosztów energii.

PAN Fryc stwierdził, że uśrednianie nie jest właściwą metodą rozliczania za ciepło gdyż nie można ponosić kosztów zużycia ciepła za kogoś ani pozwolić by ktoś płacił za niewykorzystane ciepło.

Franciszek Sufa stwierdził, że niepokoje mieszkańców dotarły do radnych i zostały przez nich uwzględnione. Dobrze byłoby aby w radzie nadzorczej znalazł się przedstawiciel rady gminy, którego obecność pozwoliłaby na uzyskanie niezbędnych informacji o funkcjonowaniu spółki oraz jej działaniach. Zarzucił, że przedstawiciele spółki nie prowadzili negocjacji w sprawie ceny ciepła.

Wójt odparł zarzut i stwierdził, że negocjacje były prowadzone i doprowadziły do obniżenia ceny za ciepło. 

Teresa Bogus apeluje o dalszą modernizację bloków w Ziętku, zwróciła uwagę, że może korzystniej byłoby modernizować je ale bez korzystania z gazu jako źródła ciepła. Chciała się dowiedzieć, kto ponosi opłaty za ciepło za osoby które są bezrobotne lub nie stać je na te opłaty.

Ponadto zużycie ciepła powinno być rozliczane osobno – tak jak np. robi to rejon energetyczny – po to by wykazać wszystkie elementy kosztów zużycia ciepła w danym lokalu mieszkalnym.

Pani Bogus również chciała, aby wyjaśnić mieszkańcom skąd biorą się różnice w cenach 

za 1 GJ?

Adam Łuć stwierdził, że nikt nie chce doprowadzać do konfliktu a chodzi tylko o przeprowadzenie procesu zmierzającego do w miarę sprawiedliwego dokonywania rozliczeń za zużyte ciepło przez odbiorców indywidualnych.

Eugeniusz Mróz zaproponował, aby zorganizować w tej sprawie zebrania wiejskie i po przeprowadzeniu dyskusji z mieszkańcami uda się ustalić jednolite zasady rozliczania za ciepło.

Herbert Foks przypomniał, że dokonywać odczytów powinny wykwalifikowane osoby oraz powinny być dokonane rzetelne rozliczenia na innych zasadach.

Mieczysław Olejnik chciał się dowiedzieć jak wygląda koszt ogrzewania 1 m 2 w Krupskim Młynie a jak wygląda w innych gminach.

Ad. 5. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 rok. 

Rafał Kuczera przyszedł na sesję.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 rok.

Po przedstawieniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania: 

przy 13 głosach – za 



przy 0 głosach – przeciw



0 głosach – wstrzymujących się

uchwała Nr X/75/03 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 rok, została podjęta.

Ad. 6.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił uzasadnienie projektu uchwały w sprawie opinii o włączeniu

Szpitala Nr 1 w Tarnowskich Górach w strukturę Szpitala Nr 3.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w sprawie włączenia Szpitala Nr 1 w Tarnowskich Górach w strukturę Szpitala Nr 3.

Po przedstawieniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania: 

przy 11 głosach – za 



przy 0 głosach – przeciw



2 głosach – wstrzymujących się

uchwała Nr X/76/03 w sprawie w sprawie opinii w sprawie włączenia Szpitala Nr 1 w Tarnowskich Górach w strukturę Szpitala Nr 3, została podjęta.

Ad. 7.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. przystąpienia do Związku Gmin „Porozumienie Gospodarczo-Turystyczne Gmin Górnej Małej Panwi oraz Górnej Liswarty”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. przystąpienia do Związku Gmin „Porozumienie Gospodarczo-Turystyczne Gmin Górnej Małej Panwi oraz Górnej Liswarty”.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr X/77/03 w sprawie uchylenia uchwały dot. przystąpienia do Związku Gmin „Porozumienie Gospodarczo-Turystyczne Gmin Górnej Małej Panwi oraz Górnej Liswarty”, została podjęta. 

Ad. 8.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek Nr 255/73, k.m. 13 o pow. 0,0902 ha i działki Nr 256/73, k.m. 13 o pow. 0,0768 ha KW 51404, działki niezabudowane, obręb Krupski Młyn, ul. Leśmiana.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek Nr 255/73, k.m. 13 o pow. 0,0902 ha i działki Nr 256/73, k.m. 13 o pow. 0,0768 ha KW 51404, działki niezabudowane, obręb Krupski Młyn, ul. Leśmiana.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr X/78/03 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek Nr 255/73, k.m. 13 o pow. 0,0902 ha i działki Nr 256/73, k.m. 13 o pow. 0,0768 ha KW 51404, działki niezabudowane, obręb Krupski Młyn, ul. Leśmiana, została podjęta. 

Ad. 9.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie oddania nieruchomości gminnych w użytkowanie wieczyste poł. w Potępie przy ul. Tarnogórskiej.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie oddania nieruchomości gminnych w użytkowanie wieczyste poł. w Potępie przy ul. Tarnogórskiej.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr X/79/03 w sprawie oddania nieruchomości gminnych w użytkowanie wieczyste poł. w Potępie przy ul. Tarnogórskiej, została podjęta. 

Ad. 10.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali użytkowych położonych w budynków Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr X/80/03 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie, została podjęta. 

Ad. 11

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie.

Po przedstawieniu projektu uchwały, Rada Gminy przystąpiła do głosowania: 

przy 2 głosach za;

9 głosach przeciw;

2 głosach wstrzymujących się

Uchwałą Nr X/81/03 nie przyznano pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych położonych w budynku Nr 2 na Os. Ziętek w Krupskim Młynie. 

Ad. 12. 

Propozycje założeń do budżetu gminy na 2004 roku zostały przedstawione przez Wójta Gminy. W projekcie budżetu gminy na 2004 rok znajdą się następujące zadania: 

1) termomodernizacja bloków przy ul. Tarnogórskiej 9 oraz Sienkiewicza;

2) dokończenie budynku sportowego;

3) przeniesienie budynku Przedszkola;

4) wodociągi w Potępie oraz przy ul. Zawadzkiego w Krupskim Młynie;

5) modernizacja ul. Szkolnej w Potępie.

Mieczysław Olejnik chciał się dowiedzieć jak wygląda sprawa kanalizacji w Ziętku?

Jacek Pyda zapytał o plan modernizacji urządzeń kanalizacyjnych i wodociągowych, czy obejmuje on całą gminę czy jedynie jej część?

Marian Kominek pytał o to czy są środki na utworzenie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie?

Wójt odpowiedział, że środki takie są możliwe do uzyskania, ale tylko ze źródeł zewnętrznych.

Ad. 14.


Sprawy bieżące:

1. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Mariana Kominka w sprawie połączenia placówek oświatowych w Potępie. 

- Adam Łuć a) wnioskował o przygotowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie; b) poprosił o przygotowanie informacji dlaczego Zespoły Szkolno-Przedszkolne istnieją  zarówno w dwóch osobnych budynkach (Świbie) jak i w jednym budynku (Miedary); c) chciał się dowiedzieć jakie standardy są wymagane aby stworzyć Zespół oraz jakie koszty będą musiały być poniesione.

- Wójt poinformował, że przed podjęciem ostatecznej decyzji będą zorganizowane spotkania z rodzicami, Radą Pedagogiczną oraz z zainteresowanymi po to, aby przeprowadzić analizę przedsięwzięcia.

- Rafał Kuczera oraz Roman Wąs wnioskowali o dokonanie szczegółowej analizy zadania oraz przedstawienie go radnym. 

2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym treść pisma działkowców w sprawie zorganizowania spotkania.

3. Zbigniew Dubiel a) wnioskował, aby podjąć działania niezbędne do uruchomienia przejścia kolejowego przecinającego drogę na cmentarz (ul. Leśna); b) poprosił aby przy dokonywaniu podziałów działek pod lasem działać całościowo a nie wybiórczo – należy rozmawiać ze wszystkimi zainteresowanymi.

4. Jacek Pyda poinformował o lokalach przeznaczonych do przydziału w czasie posiedzenia komisji Terenowej, które odbędzie się w dniu 28 grudnia 2003 roku.

5. Jacek Pyda chciał się dowiedzieć czy będzie zorganizowane jeszcze w tym roku spotkanie dla osób niepełnosprawnych?

6. Adam Łuć przedstawił zebranym wnioski dot. zmiany ordynacji do Młodzieżowej Rady Gminy Krupski Młyn: a) podział na kategorie wiekowe; b) głosowanie na 3 osoby a nie na jedną; c) ilość mandatów (15 zamiast 9).

Ad. 15.

Wnioski i interpelacje radnych stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Michałek
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