Protokół (V/2007) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 6 marca 2007 r.
V sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się 6 marca 2007 roku w Zespole Szkół w Krupskim Młynie przy ul. Dąbrowskiego 2.

W spotkaniu uczestniczyli nauczyciele Zespołu Szkół w Krupskim Młynie: Lidia Swoboda, Małgorzata Dubiel, Dorota Goniwiecha, Aleksandra Mróz, Grażyna Wolska, Janina Kozubek; przedstawiciele Rady Rodziców przy Zespole Szkół: Elżbieta Ciekot, Janina Kluza.

Dyrektor Zespołu Szkół – Janina Kozubek przywitała zebranych w Szkole radnych i przybyłych gości. Spotkanie rozpoczęło się od zwiedzania Szkoły. Radni mieli okazję zapoznać się z wyposażeniem sal lekcyjnych, zobaczyli toalety dla uczniów i pomieszczenia świetlicy szkolnej. Dyrektor Kozubek zapoznała zebranych z ilością oddziałów, strukturą zatrudnienia (nauczyciele, pracownicy obsługi, sekretariat, woźny).  Poinformowała o pracach, które udało się wykonać w budynku w ostatnim czasie. Przedstawiła wysokość środków finansowych przeznaczonych na działalność Zespołu. Subwencja w 2006 roku wyniosła 1.657 tys. zł; w 2007 r. było to 1.674 tys. zł; natomiast z budżetu gminy w 2006 roku przeznaczono 127 tys. zł; w 2007 roku będzie to kwota 137 tys. zł. Koszt utrzymania jednego ucznia w 2006 roku wyniósł 437 zł, natomiast 444 zł to kwota przeznaczona na jednego ucznia w 2007 roku.

Wicedyrektor Szkoły – Grażyna Wolska przedstawiła zebranym wykaz osiągnięć uczniów Zespołu w ostatnim roku. Można podzielić je na naukowe (m.in.: Międzynarodowy Konkurs matematyczny KANGUR, Diecezjalny Konkurs Wiedzy Biblijnej dla uczniów szkół podstawowych; Wojewódzki Konkurs Biblijny, Konkurs Wiedzy o Bankach Spółdzielczych; Program „Moja mała ojczyzna”; Konkurs matematyczno-przyrodniczy „BYSTRY UMYSŁ; Turniej Wiedzy Pożarniczej i Ekologicznej „Młodzież zapobiega pożarom”; Międzygminazjalny Konkurs Historyczny „Konstytucja 3 Maja i czasy panowania Stanisława Augusta Poniatowskiego”; Konkurs na zabawkę ekologiczną; Międzygimnazjalny konkurs „Zabawka fizyczna”); sportowe (m.in.: Zawody sportowo-pożarnicze o puchar Wójta Gminy; Międzywojewódzkie Mistrzostwa Młodzików w Łucznictwie; Ogólnopolskie zawody modeli kosmicznych; Mistrzostwa Powiatu Tarnogórskiego w biegach przełajowych dziewczyn szkół podstawowych; Mistrzostwa Powiatu Tarnogórskiego w sztafetowych biegach przełajowych dziewcząt szkół gimnazjalnych; Tarnogórski uliczny bieg Siedlaczka na dystansie 1 200 m – kategoria dziewcząt; Finały powiatowe minikoszykówki dziewcząt; Powiatowy Czwórbój Lekkoatletyczny;) i artystyczne (m.in.: Międzyszkolny Konkurs Recytatorski Szkół Podstawowych i Gimnazjum; Konkurs plastyczny na najciekawszą ilustrację do bajki Wandy Chotomskiej „Dziesięć bałwanków”; Regionalny Konkurs Recytatorski „Mały OKR 2002” – etap powiatowy; Międzygminny Konkurs Gwary Śląskiej „Rajcowanie przi Swaczynie”; „Portrety leśnych zwierząt”). Ponadto w Szkole odbywa się szereg interesujących imprez, są to m.in.: Dzień Kota, Dzień Chłopca, Drzewa, Pluszowego Misia, Jasełka, Mikołaj, Dyskoteka Karnawałowa, Walentynki.

Nauczyciel języka polskiego Małgorzata Dubiel zapoznała obecnych z ofertą Szkoły. Placówka zapewnia:

- kompetentną, życzliwą kadrę pedagogiczną stale podnoszącą swoje kwalifikacje;

- atmosferę sprzyjającą uczeniu się i podnoszeniu wiary we własne możliwości;

- dwie dobrze wyposażone pracownie informatyczne z 20 stanowiskami i dostępem do internetu, pracownię chemiczną, fizyczną, biologiczną, języków obcych, matematyczną, historyczną, polonistyczną, geograficzną, gabinet lekarski, salę gimnastyczną, boiska, siłownię, świetlicę szkolną;

- naukę języków obcych: angielskiego (3 godz./tydzień), niemieckiego (3 godz./tydzień);

- nauczanie indywidualne dla wymagających tego uczniów;

- zajęcia pozalekcyjne;

- teren zielony do uprawiania lekkiej atletyki;

- bibliotekę zapewniającą stały dostęp do literatury pięknej i popularno-naukowej; 

- niepowtarzalny klimat nauki w szkole położonej w ekologicznej gminie;

- położenie szkoły w centrum Krupskiego Młyna, przystanek autobusowy jest tuż przy szkole; 

- zajęcia pozalekcyjne: koło teatralne, ekologiczne, matematyczne, artystyczne, LOP;
- drużyna Harcerska - 7 drużyna w Krupskim Młynie; 

Poinformowała o programie wymiany młodzieży z młodzieżą z gminy FURTH; częstej współpracy z Caritasem; przygotowywaniu programu feryjnego; udziale w akcjach charytatywnych razem z Przedszkolem, pomocy dla schroniska „Cichy Kąt”; udziale w finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy; udziale w programie „Poczytaj mi przyjacielu”, w ramach którego uczniowie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych czytają książki najmłodszym; udział w akcjach sprzątania świata; udział w konkursie „Szkoła Promująca Zdrowie”, który ma na celu inicjowanie zmian, które służą poprawie zdrowia i samopoczucia uczniów, nauczycieli i rodziców; organizacja licznych zajęć pozalekcyjnych, które finansowane są od lutego 2007 roku do lutego 2008 roku przez Europejski Fundusz Społeczny. 

Dyrektor Kozubek przypomniała, że budynek Szkoły remontowany jest w miarę pojawiających się możliwości finansowych. Ostatnio wymienione zostały okna i wyremontowane łazienki. 

Dyrektor Zespołu Szkół zapytała Wójta na jakim etapie są prace związane z budową Sali sportowej przy Szkole, ponieważ zarówno nauczyciele jak i uczniowie odczuwają brak Sali gimnastycznej o większych wymiarach. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest już pozwolenie na budowę, jest pozwolenie na wycinkę kilku drzew. Są to dokumenty niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania ze środków europejskich. Zadanie to będzie polegało na rozbudowie budynku; powstaną kolektory słoneczne i nowa instalacja grzewcza.
Dokumentacja niezbędna do złożenia wniosku na realizację przedmiotowej inwestycji jest w trakcie przygotowania, natomiast zupełnie inną sprawą jest rozpatrywanie wniosków i ich ocena przez urzędników UE. Zwykle zajmuje to sporo czasu i dokumentacja jest bardzo dokładnie analizowana pod względem merytorycznym i finansowym. W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego (RPO) istnieje możliwość dofinansowania inwestycji do 85 % środków. Ponadto Program Rozwoju Obszarów Wiejskich pozwala na dofinansowanie zadań od 50 % do 75 %. Niestety nie będzie można skorzystać jednocześnie z obu możliwości dofinansowania zadania. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej niestety nie może uczestniczyć w dofinansowaniu takiej inwestycji.

Środki finansowe z TOTOLOTKA są możliwe do pozyskania dopiero po rozpoczęciu inwestycji. 

Rozpoczęcie inwestycji planowane jest na III lub IV kwartał 2007 roku. 
Dyrektor Szkoły poprosiła o przedstawienie szczegółowego zakresu prac, które miałyby być wykonane. 

Wójt Murowski powiedział, że modernizacja będzie obejmowała m.in.: wymianę instalacji c.o., malowanie ścian, wymianę drzwi, wymianę okien.

Franciszek Sufa pozytywnie oceniał funkcjonowanie Szkoły, pracę nauczycieli i starania uczniów o dobry poziom nauki. Szkoła zajmuje duży budynek, który zasługuje na halę sportową z prawdziwego zdarzenia. Tak jak Szkoła w Potępie dzięki termomodernizacji i przebudowie nabrała świeżego, nowoczesnego wyglądu; tak w Krupskim Młynie placówka oświatowa powinna być bezpieczna i nowoczesna. Podziękował dyrekcji i nauczycielom za duży wkład pracy. 

Janina Kozubek podziękowała za przekazane informacje i wyraziła nadzieję, że plany uda się zrealizować zgodnie z projektami.

Wójt powiedział, że jeśli tylko będzie możliwość pozyskania środków finansowych z zewnątrz to taka opcja będzie realizowana. 

Janina Kozubek zwróciła się do radnych z prośbą o rozwiązanie problemów, które pojawiły się w związku z funkcjonowaniem placówki. Jest to pomoc w organizacji parkingu k/Szkoły oraz rozpatrzenie możliwości zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników obsługi.

Wójt zabierając głos podkreślił, że problem podniesienia wysokości wynagrodzenia dla pracowników obsługi jest „ogólnogminny”. Niestety nie dotyczy on tylko placówek oświatowych.

Zbigniew Dubiel powiedział, że Szkoła jest zadbana; cieszy się, że udało się zachować charakter budynku, który powstawał dzięki wysiłkowi i pracy wielu ludzi przede wszystkim mieszkańców gminy. Podziękował za owocną współpracę w ramach działalności sportowej. 

Janina Kluza – przedstawiciel Rady Rodziców, opowiedziała zebranym o ostatniej akcji zorganizowanej w Zespole Szkół. Było to spotkanie – biesiada, która odbyła się 13 stycznia 2007 roku. Zabawa odbywała się przy muzyce i prowadzona była przez wodzireja. Uczestnicy byli bardzo zadowolenia a Szkole udało się zgromadzić fundusze na prowadzenie działalności statutowej. 
Dyrektor Szkoły podziękowała za możliwość spotkania w placówce i życzyła owocnej pracy w trakcie sesji. Przewodniczący Rady Gminy wyraził zadowolenie z odwiedzin w Szkole i otworzył sesję. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 14-tu radnych, lista obecności – zał. nr 1 do protokołu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z działalności wójta i urzędu gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie scalania i podziału nieruchomości położonych w Potępie przy ul. Tarnogórskiej Gmina Krupski Młyn.

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Krupski Młyn na lata 2007 – 2013” 

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na 2007 rok.

9. Projekt uchwały w sprawy planu pracy Komisji Rady Gminy.

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krupski Młyn do Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiej Obszaru Gospodarczego.

11. Sprawy bieżące oraz wnioski i interpelacje radnych.

W sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta – Stefan Hajda, Skarbnik Gminy – Lucyna Bednorz oraz mieszkańcy gminy: Teresa Bogus, Stanisław Szewczyk, Małgorzata Stefani, Helena Duda, Kazimierz Duda, Edyta Lewandowska, Zofia Mszyca, Ryszard Ignasiak, Józef Kuśmierek. 

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zapytał czy do zaproponowanego porządku są jakieś uwagi. Adam Łuć zaproponował rozszerzenie porządku posiedzenia o pkt 4 a) o treści „Dyskusja nt.: ciepła w gminie Krupski Młyn”. 

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zaproponował, aby radni na sesji rozpoczęli wstępne rozpatrywanie zagadnienia dotyczącego ciepła. Rada Gminy nie jest przygotowana do prowadzenia dyskusji na ten temat. Tym bardziej, że pojawił się on dosłownie przed chwilą.  Radni zostali zaskoczeni faktem jego pojawienia się na tej właśnie sesji. 

Zbigniew Dubiel jest przeciwny rozszerzeniu porządku o pkt o przedstawionej treści; wnioskuje aby wysłuchać mieszkańców, którzy przyszli na sesję a do tematu przygotować się do następnej sesji. Dobrze byłoby zorganizować specjalne posiedzenie Komisji Rady oraz sesję poświeconą tylko temu tematowi.

Adam Łuć przypomniał, że wielokrotnie Rada Gminy poprzedniej kadencji zajmowała się na sesji tematami, które nie były wcześniej dyskutowane na posiedzeniach Komisji Rady. Były to wielokrotnie zmiany budżetu gminy czy inne zagadnienia, którymi Rada zajmowała się w konsekwencji na tych sesjach. Często to sam Zastępca Wójta – Stefan Hajda wnioskował o rozszerzenie porządku sesji. Rada wówczas zgadzała się na takie działania a teraz wzbudza to protesty. W związku z tym wnioskuje o rozszerzenie porządku sesji o pkt 4 a) o treści: „Wysłuchanie  problemów mieszkańców na temat ciepła”. 

Zbigniew Dubiel podkreślił, że „sprawa ciepła” to bardzo poważna kwestia i do dyskusji na ten temat trzeba się dobrze przygotować. Zmiana budżetu jest sprawą o tyle prostą, że najczęściej środki finansowe są konkretnie oznaczone i Rada Gminy ma za zadanie jedynie uchwałą potwierdzić fakt ich przekazania.

Franciszek Sufa przeprosił mieszkańców, że tak długo musieli czekać na możliwość wejścia na sesję, ale radni chcieli dobrze poznać jedną z placówek oświatowych w gminie i przy okazji porozmawiać z dyrekcją i nauczycielami tej placówki. Zaprotestował przeciwko prowadzeniu tzw. „akcji” nagłych, niespodziewanych, zaskakujących, przeprowadzanych bez przygotowania i dotyczących tak istotnych zagadnień jak zdrowie czy ciepło. Nie można traktować ludzi niepoważnie. Zaapelował, aby mieszkańcy gminy w dyskusjach między radnymi nie stanowili karty przetargowej. Przypomniał obecnym, że nie jest hipokrytą, jak sądzą niektórzy.

Adam Łuć podtrzymał swój wniosek dotyczący zmiany porządku posiedzenia – rozszerzenia go o pkt 4 a) o treści: „Wysłuchanie problemów mieszkańców na temat ciepła.” 

Jacek Pyda przedstawił radnym wniosek dotyczący rozszerzenia porządku sesji o pkt 4 a) o treści: „Wysłuchanie problemów mieszkańców na temat ciepła.”

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie przedstawionej zmiany do porządku.

Przy 13-tu głosach za



0 głosach przeciw



1 głosach wstrzymujących się, 

przedstawiony zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty.

Ad. 3. 


Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zapytał obecnych czy wszyscy radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji Rady Gminy tj. z 30 stycznia 2007 roku oraz czy ktoś z obecnych ma do niego jakieś uwagi? Adam Łuć wnioskował o uzupełnienie swojej wypowiedzi w Ad. 5. na stronie 2 protokołu w następujący sposób; zamiast „Adam Łuć stwierdził, że w protokole z Komisji Budżetowej brakuje zapisów dot. wymiany wodociągu na os. Gwarek.” powinno być „Adam Łuć stwierdził, że w protokole z Komisji Budżetowej brakuje zapisów dot. wymiany wodociągu azbestowo-cementowego na os. Gwarek.” Innych uwag do protokołu nie wniesiono.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 13 głosach – za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 

protokół z poprzedniej sesji został przyjęty wraz ze zgłoszoną poprawką.

Ad. 4.

             Zastępca Wójta Gminy przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta        

i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym (zał. nr 2 do protokołu). 
Adam Łuć zapytał czy Wójt Gminy podjął już decyzję dotyczącą zmiany schematu organizacyjnego Urzędu Gminy? Wójt Murowski odpowiedział, że taka zmiana nie miała jeszcze miejsca.

Ad. 4 a).

Wysłuchanie problemów mieszkańców na temat ciepła.

Adam Łuć rozpoczął od informacji na temat spotkania z mieszkańcami, które odbyło się 5 marca 2007 roku a dotyczyło zmiany źródła ciepła. Poprosił o przybycie na sesję osoby zainteresowane tym tematem. Przypomniał, że wielokrotnie w imieniu Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” zwracał się do Przewodniczącego Rady w sprawie przygotowania projektu zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, niestety jak do tej pory nie dostał odpowiedzi na przedmiotowe wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że pisma zostały złożone w 18 styczniu br. i nie wie skąd bierze się informacja na temat niechęci do ich rozpatrzenia. Niektóre wnioski wymagają złożenia na piśmie, potwierdzenia; natomiast na dzisiejszą sesję są one przygotowane do zapoznania z nimi radnych.

Zbigniew Dubiel zniecierpliwiony zwrócił uwagę, że porządek sesji został poszerzony o pkt o treści: „Wysłuchanie problemów mieszkańców na temat ciepła” i to tym Rada powinna się zająć – zacząć od wysłuchania tego co mieszkańcy mają do powiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił p. Bogus o zabranie głosu. 

Teresa Bogus zwróciła się radnych aby zastanowić się nad wymianą okien i dociepleniem budynków komunalnych. Może należałoby zmienić system ogrzewania – jak do tej pory nic nie zmieniło się od wielu, wielu lat. Helena Duda powiedziała, że chciała, aby zakręcić jej kaloryfery ale nie uzyskała na takie działanie zgody. Ciepła woda natomiast jest bardzo droga i wydziela nieprzyjemny zapach i z niej nie korzysta. Zobowiązała się do obecności przy odczytach podzielników, które będą miały miejsce po zakończeniu trwającego sezonu grzewczego. Płaci za gorącą wodę, która w rzeczywistości jest tylko ciepła.. W mieszkaniach przy ul. Buczka zasadą jest, że w łazienkach nie ma kaloryferów ale są rurki c.o., które wydzielają ciepło. Nie są one opomiarowane. 

Karol Kordiaka zwrócił uwagę, że wtedy gdy istnieje znaczny spadek temperatury należy sprawę zgłosić do PEC „CIEPŁOGAZ” i wtedy spółka jest w stanie zadziałać i poprawić sytuację.

Mieszkańcy zwrócili uwagę, że problem polega na tym, że woda nie jest gorąca a kosztuje bardzo dużo pieniędzy. Pytano czy można np. zmniejszyć wielkość kaloryferów lub je odkręcić? Koszty ciepła lokatorzy ponoszą przez cały rok natomiast ogrzewanie działa jedynie przez trzy lub cztery miesiące w roku. Takie rozwiązanie powoduje, że Przedsiębiorstwo Energetyczne się bogaci.

Stanisław Szewczyk stwierdził, że koszty ogrzewania stale rosną ponieważ coraz więcej ludzi odłącza się od „gazowego źródła ciepła”. Jednocześnie mieszkańcy chcieliby samodzielnie ogrzewać swoje mieszkania ale nie zawsze jest to możliwe.

Edyta Lewandowska zwróciła uwagę, że koszt ogrzania mieszkania ponad 60 m 2 to ok. 250 zł /miesięcznie – płacone przez okrągły rok. Przypomniała, że zwracała się do Spółdzielni Mieszkaniowej „CHEMIK” z wnioskiem o odłączenie kaloryferów, które znajdują się na klatce schodowej. Wniosek ten miał na celu zmniejszenie kosztów ogrzewania. Jednak Spółdzielnia nie wyraziła zgody na takie czynności.

Józef Kuśmierek przypomniał, że żyjemy w demokratycznym państwie a zdarzają się przypadki, że niektóry lokatorzy odłączają się a niektórym nie wolno tego zrobić. Wracając do ceny za ciepło: koszt ogrzewania mieszkania w Krupskim Młynie jest kilkakrotnie wyższy niż w okolicznych miejscowościach. Przewodniczący Rady Gminy zapytał o jakiej dysproporcji jest mowa? P. Kuśmierek odpowiedział, że jest to wzrost o ok. 100 %.

Pan Ignasiak wnioskował, aby PEC CIEPŁOGAZ skrupulatnie dokonywał rozliczenia energii cieplnej. 

Pan Szewczyk stwierdził, że wzrost kosztów obejmuje zarówno koszt 1 GJ oraz koszt przesłania gazu; należy sprawdzić, czy wypracowuje zysk a jeśli tak to jak duży. 

Pan Kuśmierek powiedział, że problem musi być rozwiązany ze względu na swoje istotne znaczenie. 

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zapytał mieszkańców czy zastanawiali się nad termomodernizacją budynków? Jacek Kiszkis chciał się dowiedzieć jakiego rodzaju podzielniki znajdują się w tych lokalach? Odpowiedziano, że termomodernizacja jest oczywiście wskazana. Podzielniki, które umocowane są na kaloryferach nie są licznikami przepływu ciepła a jedynie pewnego rodzaju wskaźnikami.

Karol Kordiaka podzielił się z obecnymi uwagę, że docieplenie budynku powoduje spadek kosztów ogrzewania mieszkania o ok. 30 %. 

Zbigniew Dubiel przypomniał, że od wielu lat walczył o termomodernizację bloków Nr 4 i 8 przy ul. Buczka.

Franciszek Sufa stwierdził, że nikt z radnych nie ma zamiaru lekceważyć głosu i opinii mieszkańców. Energia cieplna – gaz istnieje w gminie od ok. 9 lat i na początku – na etapie planowania – ceny gazu były niskie. Bardzo korzystne były warunki zmiany źródła ciepła na ogrzewanie gazowe (m.in.: znaczne kwoty umorzenia płatności).

Rafał Kuczera zwrócił uwagę, że np. mieszkając osobno też należy liczyć się z kosztami ogrzewania, wprawdzie nie są to koszty ponoszone co miesiąc jednak należy pamiętać, że koszty te skumulowane są szczególnie przed sezonem grzewczym. Zwrócił uwagę, że oszczędności dokonane przy ogrzewaniu mogą potem przynieść negatywne skutki dla zdrowia.

Bogdan Huczko powiedział, że wprowadzenie ogrzewania gazowego nie było złym pomysłem, ale jednocześnie należało skupić się na termomodernizacji budynków mieszkalnych. Wówczas efekt oszczędności byłby o wiele bardziej widoczny. W przypadku zasobów Spółdzielni Mieszkaniowej „CHEMIK” nie ma niestety możliwości odłączenia się w celu indywidualnego ogrzewania. Planowana jest jedynie w blokach spółdzielczych modernizacja – docieplenie północnych ścian. Prace mają być podjęte już w 2007 roku. 

Wójt Murowski wyjaśniał zebranym dlaczego wtedy – ok. 9 lat temu podjęto decyzję o zmianie źródła ogrzewania.  Przypomniał, że kilka lat temu dzięki możliwościom budżetu gminy dokonywano dopłat do c.o. (była to dopłata w wysokości 3,80 zł; mieszkańcy płacili ok. 2,70 zł; średni koszt ogrzania 1 m 2 wynosił ok. 2,70 zł). Dlatego też jak wskazywały prognozy, cena gazu nie powinna drastycznie rosnąć, ponadto istotny był argument mówiący o ekologicznym źródle ciepła. Obecnie pojawiła się możliwość udziału w „Programie ograniczenia niskiej emisji”. Mieszkańcy będą mieli okazję dowiedzieć się czegoś więcej o tym programie oraz będą mogli wyrazić swoją opinię na temat udziału w tym programie (niebawem pojawi się ankieta dot. programu ograniczenia niskiej emisji). Jednak zanim to nastąpi należy zebrać potrzebne do jej przeprowadzenia materiały i przygotować się merytorycznie do ewentualnego udziału w programie.

Józef Kuśmierek zauważył, że należy jak najszybciej przystąpić do działania a nie tylko teoretyzować..

Adam Łuć powiedział, że problem rzeczywiście jest znaczący. Kwestią do rozpatrzenia jest podjęcie uchwały w sprawie prowadzenia „polityki normalności” tzn. przygotowanie projektu uchwały w sprawie przygotowania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Przygotowanie takiego projektu uchwały nie jest sprzeczne z prowadzeniem innych działań na rzecz dobra mieszkańców. Dziwne jest tylko to, że niektórzy lokatorzy mogli a innym nie wolno było dokonać odłączenia od głównego źródła ciepła tj. PEC „CIEPŁOGAZ”. Istnieje przecież potrzeba społeczna zajęcia się tym właśnie zagadnieniem. Nie może jednocześnie zrozumieć skąd bierze się ciągły opór do rozpoczęcia działań w tym właśnie kierunku trwający już ok. 5 miesięcy. Zwraca się do radnych o podjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie, podjęcie takiej uchwały wyposaży Wójta w narzędzia niezbędne do prawidłowego działania.

Helena Duda zaapelowała do radnych aby przestali się kłócić i wspólnie podejmowali istotne dla mieszkańców decyzje. Rada Gminy jest organem od którego bardzo dużo zależy i należy skorzystać z takiej możliwości. 

Franciszek Sufa zauważył, że do zawarcia porozumienia potrzebne są dwie strony a nie tylko dobra wola jednej ze stron. 
Karol Kordiaka przypomniał przebieg jednej z poprzednich sesji podczas której powoływano komisje Rady Gminy. Stwierdził, że członkowie Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem mimo zgłoszenia ich do składów Komisji niejednokrotnie odmawiali udziału w pracach tych Komisji. Elżbieta Klimaszewska słysząc takie stwierdzenie zaprotestowała, stwierdzając, że jej kandydatura została przyjęta i jednocześnie stała się, po przeprowadzonym głosowaniu, członkiem Komisji Oświaty. Poprosiła o nie zadawanie kłamu – zwróciła się o uczciwe przedstawianie sytuacji! Członkowie Klubu Radnych mówili o widocznym blokowaniu działań Klubu przez innych radnych.

Jacek Kiszkis chciał się dowiedzieć w jaki sposób następowało blokowanie poszczególnych członków Klubu? Adam Łuć przypomniał, że miało to miejsce w trakcie głosowania nad składem komisji terenowej – wtedy to p. Kiszkis głosował przeciwko kandydaturze p. Łuć.

Piotr Wieczorek powiedział, że on owszem wycofał swoją kandydaturę z Komisji Oświaty by umożliwić innym radnym udział w jej pracach, natomiast w Komisji Terenowej pracuje od momentu jej powołania.

Karol Kordiaka przeprosił za stwierdzenie, które padło z jego ust a dotyczyło odmowy udziału w pracach Komisji większości członków Klubu Radnych, odmowa ta dotyczyła p. Huczko oraz p. Łucia. Pan Kordiaka w nawiązaniu do rozpoczętej dyskusji na temat ciepła w gminie przedstawił obecnym schemat kosztów niezbędnych do dokonania zmiany źródła ciepła w gminie Krupski Młyn (załącznik nr 3 do protokołu) .
Mieszkańcy analizując szczegółowo przedstawiony schemat poprosili o wyjaśnienia dotyczące różnicy w kosztach przesyłu różnych nośników energii. Chcieli dowiedzieć się czy Rada podejmie uchwałę w sprawie możliwości zmiany źródła ciepła na terenie gminy.

Radny Kordiaka stwierdził, że zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego to koszt dla budżetu ok. 200.000 zł, procedury dot. zmiany planu są takie same jak dla przygotowania nowego planu. Należy dobrze się zastanowić nad rozpoczęciem takich działań, gdyż będą one niosły za sobą daleko idące konsekwencji a przede wszystkim znaczne koszty.

Adam Łuć ucieszył się, że obecni mogli zapoznać się z przedstawionymi schematami zmiany źródła ciepła, podkreślił jednocześnie, że zależy mu na tym aby umożliwić mieszkańcom dokonanie wyboru a nie ograniczać ich prawa. Mieszkańcy Potępy mają wybór jeżeli chodzi o wybór źródła ciepła, natomiast ani mieszkańcy Krupskiego Młyna ani Ziętka nie mają takiego wyboru. 

Radny Dubiel pytał czy gdyby wszyscy mieszkańcy gminy byli podłączeni do PEC „CIEPŁOGAZ” to koszty ciepła byłyby niższe? Wójt odpowiedział, że wszystko na to wskazuje.

Józef Kuśmierek zauważył, że jeśli tak wielu mieszkańców korzysta z węglowego ogrzewania to dlaczego Gmina Krupski Młyn uznawana jest za gminę ekologiczną?
Franciszek Sufa wyraził potrzebę sprawienia aby w gminie było lepiej, po prostu normalnie, w związku z tym złożył oświadczenie o następującej treści:


„Wyzwaniem tej kadencji oprócz strategicznych działań w celu pozyskania środków zewnętrznych jest dzisiaj robienie wszystkiego co się da by skleić te dwie gminy, cynicznie podzielone już przed wyborami po to by zdobyć władzę i zaspokoić chore ambicje. „Jeden tylko jeden cud polski lud.”

Nie idzie o ułudę jedności i jednomyślności ponad wszystko, idzie o to, by zagościła w gminie polityka nie szukająca sztucznych sprzeczności, odwołująca się do tego co w ludziach najlepsze, a nie do tego co w nas podłe i małe.. I nie składam tego oświadczenia by czytać lub słuchać ad vocem ale po to by powiedzieć o swoim marzeniu o normalnej gminie, zamieszkałej przez fajnych, zadowolonych z siebie, uśmiechniętych ludzi, ludzi dumnych z siebie i swojej gminy, w której żyją.”

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za złożenie oświadczenia.

Zofia Mszyca prosiła obecnych o zastanowienie się nad możliwościami finansowymi budżetu gminy, w związku ze składanymi propozycjami i wnioskami. Ona odbiera działania niektórych radnych – szczególnie członków Klubu Radnych – jako początki prowadzonej już kampanii wyborczej w ramach nadchodzących za trzy lata wyborach samorządowych. Uważa jednak, że to jeszcze trochę za wcześnie.

Mieszkańcy zarzucali radnym, że spośród 15 osób pracuje zaledwie kilku..

Z opinii przedstawionych przez zebranych można wyciągnąć wniosek, że Rada Gminy działa bardzo nieskutecznie oraz że o mieszkańców dbają tylko niektórzy radni – takie ze zdziwieniem odniósł wrażenie Przewodniczący Rady Gminy. Należy jednak pamiętać, że podejmowanie decyzji wiąże się przede wszystkim z zapoznaniem się najpierw z jak największą liczbą informacji na dany temat. Często jest to poznawanie zagadnienia kompleksowo i co ważniejsze obiektywnie. Część radnych zna zagadnienia bardzo ogólnie i dlatego zamierzeniem Przewodniczącego Rady jest dobre przygotowanie się do podejmowania ważnych decyzji. Nie wyklucza udziału mieszkańców w podejmowaniu decyzji jednak i im należą się wyjaśnienia i obiektywne przedstawienie poszczególnych zagadnień.

Wójt Murowski przypomniał, że wszyscy zebrani na sali są tego właśnie zdania, należy jednak ciągle pamiętać o odpowiedzialności za budżet gminy, który jest podstawą funkcjonowania gminy.  To przede wszystkim radni są tzw. „kowalami budżetu” a wójt jedynie realizuje postanowienia Rady. Zwrócił uwagę, że należy podchodzić do budżetu bardzo racjonalnie – nie jest to źródło niekończących się środków finansowych. Niestety nie można obecnie starać się o dofinansowanie zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą źródła ciepła np. na węglowe, a to może spowodować, że sfinansowanie takiego zadania wyłącznie ze środków budżetowych okaże się niemożliwe.

Adam Łuć chciał poznać szczegółowo koszty ogrzewania w budynkach nie podłączonych do PEC „CIEŁOGAZ”. Przewodniczący Rady Gminy będzie w stanie przedstawić takie zestawienie po wcześniejszym przygotowaniu materiałów. Jeśli natomiast chodzi o zmiany do miejscowego planu to p. Pyda przypomniał zebranym, że jedyną osobą, która wtedy składała wnioski do projektu planu był mieszkaniec Gminy – p. Justyn Przybył. Jednocześnie wyraził żal, że sam jako początkujący radny nie dostrzegł tego problemu. Nie jest intencją Przewodniczącego Rady aby blokować czyjeś działania – jest wręcz przeciwnie – zamierza tak prowadzić pracę w Radzie aby przedstawiać kompleksowe rozwiązania dotyczącego gospodarki cieplnej w gminie, z obiektywny przedstawieniem dobrych i niekorzystnych uwarunkowań proponowanych rozwiązań.
Bogdan Huczko prosił, aby stworzyć przepisy dla mieszkańców gminy, które będą stanowiły podstawę do ich działania. Przepisy te muszą oczywiście być zgodne z obowiązującymi przepisami prawa. Należy stworzyć możliwość wyboru mieszkańcom.

Jacek Pyda powiedział, że nikt nie zamierza ograniczać działań mieszkańców – Rada musi wypracować dobre i skuteczne rozwiązanie problemu, ale mieszkańcy też mają prawo do rzetelnej i obiektywnej informacji, nie tylko wizji jednej strony. Dodał, że pośpiech jest złym doradcą. 
Bogdan Huczko zauważył, że dyskusja już się zaczęła i nie można tego lekceważyć, trzeba podjąć konkretne decyzje.

Mieszkańcy poparli głos p. Huczko, mówiąc, że wystarczy tylko pozwolenie..

Adam Łuć wnioskował, aby sprawdzić wersje planu – dopatrzył się w nich różnic; w jednej z nich jest mowa o PEC „CIEPŁOGAZ” w innych nie ma nawet wzmianki. Prosił aby sprawdzić skąd wzięła się taka różnica w zapisach na temat źródeł zaopatrzenia w ciepło.

Zbigniew Dubiel chciał się dowiedzieć czy mieszkańcy chcieliby jeszcze poruszyć jakieś zagadnienia dotyczące ciepła?

Głos zabrała p. Teresa Bogus mówiąc, że skoro mieszkańcy samodzielnie nie mają możliwości podejmować decyzji to gmina powinna zadbać aby im to umożliwić. Bo to przecież gmina ma za zadanie służyć mieszkańcom.

Zbigniew Dubiel korzystając z obecności na sesji mieszkańców gminy poinformował o przebiegu prac Komisji Oświaty. Powiedział o wizytach zarówno w publicznym jak i niepublicznym ZOZ-ie. Przedstawił sytuację obu rodzajów Ośrodków i streścił przebieg rozmów, które prowadzili członkowie Komisji z osobami zarządzającymi Ośrodkami.

Piotr Wieczorek – członek Rady Społecznej SPZOZ poprosił również o zabranie głosu, aby móc przybliżyć zagadnienia, które były tematem posiedzenia tej właśnie Rady. Zapoznał obecnych ze składem Rady oraz ustaleniami dotyczącymi dalszych działań w SPZOZ. Powiedział, że w prasie lokalnej pojawiło się ogłoszenie zapraszające do składania ofert dot. świadczenia usług zdrowotnych na terenie gminy. W związku z tym należy poczekać na efekty publikacji ogłoszenia – pozwoli to bowiem  na sprawdzenie zainteresowania prowadzeniem takich usług na terenie gminy.

Zofia Mszyca pytała skąd wzięła się ankieta dot. SPZOZ i kto był jej pomysłodawcą? Wyraziła opinię, że łączenia jakichkolwiek instytucji przynoszą jak dotąd jedynie negatywne skutki (np. Spółdzielnia Mieszkaniowa „CHEMIK”; NITRON z Bieruniem). Radni odpowiedzieli, że ankieta jest formą  zbierania opinii mieszkańców; zorganizowaną przez Klub Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem. 

Bogdan Huczko przytoczył zapisy obowiązującego Statutu Gminy mówiącego o możliwości przeprowadzania ankiety na tematy różne a szczególnie ważne dla mieszkańców. Jest to jedna z form utrzymywania więzi z wyborcami. W ten sposób można zasięgnąć informacji mieszkańców oraz konsultować się z nimi. Po to właśnie zostali wybrani radnymi by zbierać informacje, konsultować się z mieszkańcami, składać wnioski i przygotowywać projekty uchwał.

Franciszek Sufa prosił radnych o stosowanie odrobiny umiaru w swoich działaniach.

Adam Łuć powiedział, że Klubowi Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem zarzuca się ukryte cele i manipulacje; natomiast chciałby przypomnieć, że całkiem niedawno nie konsultując się z mieszkańcami dokonano sprzedaży Kasyna oraz budynku Przedszkola. 

Zbigniew Dubiel wnioskował o zakończenie dyskusji na temat ciepła w gminie Krupski Młyn. Wniosek został pozytywnie przegłosowany. 

Ad. 5. 

             Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Bednorz przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały dot. zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wniosków na temat zmiany budżetu gminy przez przewodniczących Komisji Rady Gminy.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy.  

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 14 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr V/22/07 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok, została podjęta.

Ad. 6.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie scalania i podziału nieruchomości położonych w Potępie przy ul. Tarnogóskiej Gmina Krupski Młyn.

Zastępca Wójta przedstawił uzasadnienie dotyczące projektu zmiany uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej zapoznał z pozytywną opinią dot. projektu uchwały.

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawioną treść projektu.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła przedstawiony projekt.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie scalania i podziału nieruchomości położonych w Potępie przy ul. Tarnogórskiej Gmina Krupski Młyn 

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 14 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się
uchwała Nr V/23/07 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie scalania i podziału nieruchomości położonych w Potępie przy ul. Tarnogórskiej Gmina Krupski Młyn, została podjęta.

Ad. 7.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Krupski Młyn na lata 2007 – 2013”.

Zastępca Wójta Gminy przypomniał, że projekt uchwały został przedyskutowany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Radni wnioskowali aby uzupełnić zapisy w uchwale w następujący sposób: w § 1 pkt 2 o ppkt:
k)  „Utwardzenie dróg gminnych wraz z budową chodników w Gminie Krupski Młyn”,

l)  „Budowa własnego, nowego ujęcia wody, budowa sieci wodociągowej na terenie Gminy Krupski Młyn”

m) „Budowa placów zabaw na terenie całej gminy”,

n)  „Modernizacja oświetlenia w całej gminie”,

o) „Przygotowanie planu monitoringu dla całej gminy”
Róża Ochman-Szyguła wnioskowała, aby planując inwestycje na najbliższe lata pamiętać o utwardzeniu drogi na Żyłkę. 

Jacek Pyda – Przewodniczący Rady Gminy Krupski Młyn przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Krupski Młyn na lata 2007 – 2013”.

Po przedstawieniu projekt uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 14 głosach za 


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr V/24/07 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Krupski Młyn na lata 2007 – 2013”, została podjęta.

Ad. 8. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na 2007 rok.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Jacek Pyda – Przewodniczący Rady Gminy Krupski Młyn przedstawił zebranym projekt uchwały 

w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na 2007 rok.

Po przedstawieniu projekt uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 14 głosach za 


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr V/25/07 w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na 2007 rok, została podjęta.

Ad. 9. 


Projekt uchwały w sprawie planu pracy komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przegłosowanie projektów uchwał Rady w sprawie planu pracy Komisji Rady Gminy.

Adam Łuć pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej natomiast zaproponował, aby plany pracy pozostałych Komisji zostały jedynie przedstawione a nie przyjmowane w formie uchwały – pozostawiając w tej kwestii dowolność. Zauważył jednocześnie, że w porządku mowa jest o planie pracy Komisji Rady a nie o planach pracy Komisji, co oznacza, że dotyczy to tylko jednego planu pracy Komisji a nie kilku.

Piotr Wieczorek stwierdził, że przygotowane przez komisje plany to raczej ich zakresy działania, regulaminy a nie plany pracy. 

Franciszek Sufa zaproponował, aby na sesji dzisiejszej podjąć jedynie uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej natomiast pozostałe plany pracy przygotować i zająć się nimi na najbliższej sesji.

Wniosek ten został przyjęty w głosowaniu:

Przy 9 głosach – za; 4 głosach – przeciw i 1 głosie - wstrzymującym się.

W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o zapoznanie obecnych z opiniami na temat projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Jacek Pyda – Przewodniczący Rady Gminy Krupski Młyn przedstawił zebranym projekt uchwały 

w sprawie planu pracy komisji Rewizyjnej Rady Gminy. 

Po przedstawieniu projekt uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 13 głosach za 


0 głosach przeciw


1 głosie wstrzymującym się

uchwała Nr V/26/07 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej, została podjęta.

Ad. 10.


Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krupski Młyn do Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Jacek Pyda – Przewodniczący Rady Gminy Krupski Młyn przedstawił zebranym projekt uchwały 

w sprawie przystąpienia Gminy Krupski Młyn do Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

Po przedstawieniu projekt uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 14 głosach za 


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr V/27/07 w sprawie przystąpienia Gminy Krupski Młyn do Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, została podjęta.

Ad. 11. 


1. Sprawy bieżące.

1. Adam Łuć 1) zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy aby zapraszać na sesję również p. Andrzeja Elwarta; 

2) poinformował o wniosku złożonym na ręce Przewodniczącego Rady a dotyczącym zwołania sesji w ciągu 7 dni, miałaby ona być poświęcona projektowi uchwały w sprawie podjęcia prac zmierzających do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego; 

3) przypomniał o problemie ciśnienia wody w Potępie (oraz ogródki w Ziętku) – Wójt Gminy odpowiedział, że problem zgłaszano już kilkakrotnie i prace zmierzające do jego rozwiązania zostały podjęte; 

4) podziękował za prace wykonane przy ul. Tarnogórskiej w Krupskim Młynie; 

5) chciał się dowiedzieć na jakich zasadach udostępniony został garaż w budynku sportowym dla jednego ze sportowców? Wójt odpowiedział, że budynek został przekazany w użytkowanie władzom Klubu i od tego czasu Zarząd Klubu ma rozporządzać tym mieniem. Zbigniew Dubiel dopowiedział, że p. Parkitny zwrócił się do Zarządu Klubu z wnioskiem o możliwość korzystania z garażu a członkowie Zarządu wyrazili zgodę na takie działanie. Adam Łuć wnioskuje aby na piśmie odpowiedzieć z uzasadnieniem mieszkańcom na przedstawione pytanie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał do kogo wniosek został skierowany – jeśli do działacza sportowego to odpowiedź już padła i teraz do radnego  Łucia należy przekazanie dalej informacji, które uzyskał;

2. Franciszek Sufa 1) podziękował za wizytę p. Kazimierza Łukawieckiego i przedstawienie spraw zdrowia w realny i obiektywny sposób; 

2) dziękował za prace wykonane na ul. Mickiewicza; 

3) poprosił radnych zastanowienie się nad możliwością wspólnego działania – jednolitego a nie szukania ognisk zapalnych i zagadnień konfliktowych;

3. Piotr Wieczorek 1) chciał dowiedzieć się czegoś więcej na temat podziału geodezyjnego, o którym wspominał w swoim sprawozdaniu Zastępca Wójta. Wójt przedstawił szczegóły tego podziału.


2) Zapytał czy pojawią się na terenie gminy kosze na selektywną zbiórkę odpadów? Zastępca Wójta powiedział, że spotkanie w tej sprawie miało miejsce i szczegóły dotyczące umiejscowienia koszy na śmieci zostały ustalone;

4. Elżbieta Klimaszewska chciała się dowiedzieć kiedy odbędzie się spotkanie dyrektorów i nauczycieli w sprawie regulaminu funduszu  świadczeń zdrowotnych w placówkach oświatowych. Zastępca Wójta powiedział, ze projekt regulaminu już powstał a teraz będzie można wnosić do niego poprawki i ustalać ostateczną treść;

5. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał obecnych z treścią następujących pism:

· Uchwałę III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4100/III/19/2007 w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w wysokości 156.620 zł przyjętego w budżecie gminy na 2007 rok (załącznik nr 4 do protokołu)
· Klubu Radnych dotyczącego rozpatrzenia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (załącznik nr 5 do protokołu)
· Klubu Radnych dotyczącego zmiany uchwały Nr VI/44/03 Rady Gminy z dnia 24 kwietnia 2003 roku czyli Statutu Gminy Krupski Młyn (załącznik nr 6 do protokołu)
· Klubu Radnych dot. adresu Klubu (załącznik nr 7 do protokołu)
· Klubu Radnych dot. zaproszenia na sesję Wójta Gminy Tworóg Pana Eugeniusza Gwoździa oraz Dyrektora SPZOZ w Tworogu Pana Andrzeja Elwarta (załącznik nr 8 do protokołu)
· Klubu Radnych zawierającego wniosek dot. zwołania sesji w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku, poświęconej projektowi uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Krupski Młyn (załącznik nr 9 do protokołu)
· p. Wieczorka dotyczącego rozstrzygnięcia problemu liczenia posiedzeń Rady Społecznej SPZOZ (załącznik nr 10 do protokołu)
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby w kwestii rozstrzygnięcia wniosku dot. zmiany statutu gminy zaproponował aby na następnej sesji została powołana Komisji Statutowej i poprosił o zastanowienie się nad kandydatami do składu tej Komisji
Radni przy 14  głosach – za, 0 głosach – przeciw; 0 głosach - wstrzymujących się postanowili na najbliższej sesji powołać skład Komisji Statutowej. 

5. Piotr Wieczorek jako członek Rady Społecznej SPZOZ w Krupskim Młynie prosił o umieszczenie w BIP gminy ogłoszenia dotyczącego ofert na świadczenie usług zdrowotnych w gminie Krupski Młyn – Zastępca powiedział, że takie ogłoszenie pojawi się na stronie www.bip.krupskimlyn.pl Urzędu

2. Wnioski i interpelacje stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Michałek     
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