Protokół (VIII/2007) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 6 czerwca 2007 r.
VIII sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się 6 czerwca 2007 roku w Sali posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył sesję. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 14-tu radnych, lista obecności – zał. nr 1 do protokołu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z działalności wójta i urzędu gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na sfinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

8. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych gminy Krupski Młyn oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa.

9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

11. Projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Krupskim Młynie.

12. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

13. Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007.

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn.

15. Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

16.  Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Adama Łucia – Przewodniczącego Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” na działalność Wójta Gminy.

17. Sprawy bieżące oraz wnioski i interpelacje radnych.

W sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta – Stefan Hajda, Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek, oraz mieszkańcy gminy: Teresa Bogus, Ryszard Ignasiak, Ewald Kurda.
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zapytał czy do zaproponowanego porządku są jakieś uwagi. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie przedstawionego porządku.


Przy 14-tu głosach za



0 głosach przeciw



0 głosach wstrzymujących się, 

przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty.

Ad. 3. 


Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zapytał obecnych czy wszyscy radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji Rady Gminy tj. z 24 kwietnia 2007 roku oraz czy ktoś z obecnych ma do niego jakieś uwagi. Piotr Wieczorek wniósł poprawkę, aby wykreślić swoją wypowiedź  (ze str. 7 : „Nie można mówić, że zwołanie sesji nadzwyczajnej jest niepotrzebne. Nie można tak bezwzględnie oceniać działań innych osób”). Innych uwag do protokołu nie wniesiono.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania:



Przy 13 głosach – za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 

protokół z poprzedniej sesji został przyjęty wraz ze zgłoszoną poprawką.

Ad. 4.

             Zastępca Wójta Gminy przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy     w okresie międzysesyjnym (zał. nr 2 do protokołu). 

Przyszedł radny Bogdan Huczko. Obecność 15 radnych na Sesji Rady Gminy.
Franciszek Sufa poinformował zebranych, iż dnia 23 maja 2007 r. zawiązał się Klub Radnych             o nazwie Porozumienie Samorządowe. Członkami klubu są Franciszek Sufa, Jacek Pyda i Roman Wąs. Przewodniczącym klubu został Sufa Franciszek (zał. nr 3 do protokołu).
Ad. 5. 
            Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii dotyczącej zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok przez przewodniczących Komisji Rady Gminy.
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok (zał. nr 4 do protokołu).
Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok (zał. nr 5 do protokołu).
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały (zał. nr 6 do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/40/07 w sprawie zmiany planu przychodów budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok, została podjęta.
Ad. 6.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW                w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek             z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn.

Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych  w gminie Krupski Młyn.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych   w gminie Krupski Młyn.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/41/07 w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek z WFOŚiGW w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w gminie Krupski Młyn, została podjęta.
Ad. 7.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.
Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:



Przy 15 głosach za 



0 głosach przeciw



0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr VIII/42/07 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok, została podjęta. 
Ad. 8. 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych gminy Krupski Młyn oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa.
Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda przedstawił uzasadnienie podjęcia uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych gminy Krupski Młyn oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa.
Komisja Budżetowa na posiedzeniu w dniu 5 czerwca 2007 roku zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały, jednocześnie wnioskowała o dopisanie do treści  § 2 ust.1 pkt. 3 po słowach: „interesom dłużnika” słowa  -  „osoby fizycznej”.

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych gminy Krupski Młyn oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa.
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 14 głosach za


0 głosach przeciw


1 głosie wstrzymującym się

uchwała Nr VIII/43/07 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych gminy Krupski Młyn oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, została podjęta.

Ad. 9. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił treść rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

Salę opuścił Radny Piotr Wieczorek (obecnych 14–stu radnych).

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

Przewodniczący Komisji Budżetowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dotyczącą uchwały        w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej             w Krupskim Młynie za rok 2006.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 14 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/44/07 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za rok 2006, została podjęta.
Ad. 10. 


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił treść rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Przewodniczący Komisji Budżetowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dotyczącą uchwały        w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006.

Na salę obrad wrócił Radny Piotr Wieczorek (obecnych 15 –stu radnych).

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/45/07 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Krupskim Młynie za rok 2006, została podjęta.
Ad. 11. 

Projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego             w Krupskim Młynie.

Zastępca Wójta przedstawił obecnym informację na temat rozstrzygnięcia konkursu naboru na stanowisko Kierownika Referatu Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych. Poinformował, iż          w wyniku naboru wybrano kandydaturę Pani Anieli Kokot, zatrudnionej na tym stanowisku z dniem    1 maja 2007 r.
Adam Łuć powiedział, że była okazja, aby zredukować zatrudnienie w naszej gminie, pieniądze ze stanowiska Zastępcy Wójta Gminy przeznaczyć na inny cel, można to było przeprowadzić bez szkody dla obecnie pracujących pracowników. Wójt nie wykorzystał tej sytuacji. Radny Łuć uważa, że Wójtowi nie zależy na czynieniu oszczędności, a tą sytuację w/w radny uważa jako budowanie swojego zaplecza politycznego i wyraził sprzeciw wobec utrzymywaniu tego rodzaju sytuacji. Uważa, że nie może być tak, że pół roku wcześniej Wójt sygnalizuje społeczeństwu, że poważnie zastanawia się nad redukcją stanowiska Zastępcy Wójta, po czym stanowisko to jest utrzymane, jak również utrzymane jest zbędne stanowisko sekretarza. Uważa, iż na dzień dzisiejszy, a jest już prawie rok po wyborach,  mamy taką sytuację, że nic w tej sprawie nie zostało zrobione. Adam Łuć podtrzymuje swoje stanowisko z kampanii wyborczej i wyraża swoje oburzenie, gdyż Wójt Gminy lekceważy sobie wyborców.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i następnie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Krupskim Młynie.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania:



Przy 13 głosach za 



1 głosie przeciw



1 głosie wstrzymującym się

uchwała Nr VIII/46/07 w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego             w Krupskim Młynie, została podjęta.

Ad. 12. 


Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały     w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana   w Krupskim Młynie.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dotyczącą uchwały       w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana   w Krupskim Młynie.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/47/07 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie, została podjęta.
Ad. 13. 

Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007.
Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały     w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu w/w uchwały.
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła przedstawiony projekt uchwały, jednakże zaapelowała, aby       w kolejnych budżetach stopniowo zwiększyć dopłaty.
Przewodniczący Komisji Budżetowej miała mieszane uczucia, ze względu na koszta, jednakże pozytywnie oceniła przestawiony projekt uchwały.
Komisja Terenowa nie jednogłośnie, ale pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały     w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007.

Roman Wąs podobnie jak członkowie Komisja Oświaty jest za zwiększeniem w kolejnych budżetach dopłat, ponieważ nauczyciele ponoszą oprócz opłat semestralnych inne wydatki, jak np. koszty delegacji czy materiałów. 
Adam Łuć zaproponował zmianę w pkt. 4 w/w uchwały. Zamiast zapisu 500 zł zrobić zapis maksymalnie 50 %. Powiedział, że nie są zwracane koszty dojazdów, mimo, że dokształcanie jest często ze względu na potrzeby pracodawcy. 
Stefan Hajda powiedział, iż nie chodzi o zwiększanie puli, bo na to jest za późno, generalnie to wynika z regulaminu wynagradzania nauczycieli. To są tylko symulacje i ile nauczycieli i z jakich form skorzysta, okaże się w ciągu roku. Nie burzy to układu finansowego.
Elżbieta Klimaszewska zauważyła, że studia nie zawsze są do 1000 zł., kwoty są znacznie wyższe        i z roku na rok się powiększają. Uchwała ta jest tylko na obecny rok i po rozmowie z radnymi w/w zaproponowała, aby w kolejnych budżetach zwiększyć dopłaty.
Franciszek Sufa uważa to za złożony problem, bo widzi w tym wielką odpowiedzialność pracodawcy   i zapis proponowany przez radnego Adam Łuć nie jest zapisem słusznym, bo niektóre studia są dosyć drogie, jak np. architektura. Złożył propozycję zmiany zapisu na minimum 500 zł. 
Bogdan Huczko mówił o europejskim funduszu społecznym, w ramach którego można było podjąć szereg studiów, finansowanych z unii europejskiej, z którego funduszu skorzystało wielu nauczycieli. Obecnie  osób, które muszą podnieść kwalifikacje jest niewielu. Radny Huczko przychyla się do tego, żeby zastanowić się nad dofinansowaniem w kwocie procentowej, a nie kwotowej. 
Zbigniew Dubiel powiedział, że nie jest przeciw propozycjom innych radnych, tylko zapis ten może być niebezpieczny. Proponuje zapis minimum 500 zł. 
Elżbieta Klimaszewska zwróciła uwagę na to, iż nauczyciel zatrudniony w niepełnym wymiarze czasu pracy nie ma możliwości dofinansowania. Uważa, iż wiele nauczycieli zatrudnionych w placówkach ma już kwalifikacje. 

Jacek Pyda stwierdził, iż Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda powiedział, iż zapis – 50 % nie burzy „filozofii” tej uchwały.

Adam Łuć powiedział, że kwoty wypłacane, są kwotami brutto, nie dostaje się fizycznie na rękę 500 zł. 

Róża Ochman-Szyguła uważa, że bezpiecznie by było, gdyby zrobić zapis o minimalnej kwocie 500 zł., jednakże w zależności od budżetu.  
Wójt Jan Murowski zapytał, czy są semestry, które kosztują poniżej 1000 zł? 

Radni stwierdzili, że nie ma takich studiów. 

Przewodniczący Rady Gminy podsumowując stwierdził, iż jeden projekt jest radnego Adama Łuć – tj. maksymalnie do 50 %, a drugi Róży Ochman-Szyguły - to zapis: minimum 500 zł.  
Adam Łuć podsunął myśl, że te dwa wnioski można pogodzić.

Stefan Hajda zaproponował zapis w uchwale, tzn.: „Maksymalna kwota dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli wynosi – 50 % opłaty za jeden semestr, jednak nie mniej niż 500 zł.”. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007.
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 14 głosach za


0 głosach przeciw


1 głosie wstrzymującym się 

uchwała Nr VIII/48/07 w sprawie w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli – na rok 2007, została podjęta.

Ad. 14. 


Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi               w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn.
Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn.

Komisja Budżetowa wnioskowała o ustalenie jednolitych zasad wynagradzania z wyprzedzeniem, następnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały, jednakże apeluje, aby kontynuować taką tendencję w następnych latach. 

Komisja Terenowa nie jednogłośnie, jednakże pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej przy ul. Leśmiana w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn.

Bogdan Huczko powiedział, iż cieszy się, że tendencja jest wzrostowa, jeżeli chodzi pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych naszej gminy. Ma nadzieję, że tendencja ta utrzyma się w latach następnych i że w przyszłym roku zasady ustalania wynagrodzenia dla tych grup będą tak jak w Urzędzie Gminy, wypłacane od stycznia danego roku. Radny Huczko powiedział też, aby na sesjach byli kierownicy referatu, których tematy dotyczą. 
Adam Łuć zaproponował, aby w przyszłym roku te dwie grupy zawodowe, o których mowa w w/w projekcie rozdzielić i umieścić w dwóch różnych uchwałach. Popiera głos Bogdana Huczki, który mówił, iż grupa pracowników nie będących nauczycielami nie miały dawno tak znaczących podwyżek. Przy okazji radny powiedział, aby z czasem wynagrodzenie tych grup wyrównać do granic najniższego wynagrodzenia zasadniczego ustalonego przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej, tj. 936 zł i utrzymywać podwyżki w granicach 10 %. 
Wójt Gminy stwierdził, iż obecnie nie ma niższego wynagrodzenia niż 936 zł dla osób pracujących w pełnym wymiarze czasu pracy. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że szkoda, iż na sesji nie ma osoby odpowiedzialnej za przygotowanie danej uchwały. Zapytał o najniższy zarobek. 

Bogdan Huczko powiedział, że do pełnego obrazu brakuje jeszcze informacji – ile osób jest zaszeregowanych w poszczególnych kategoriach zaszeregowania.

Zastępca Wójta Gminy powiedział o rozporządzeniu i zawartych w nim tabelach. Tabele te powinno się  tak dostosować, aby stworzyć możliwości, aby każdy mógł dostać minimum 10 % podwyżki.
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/49/07 w sprawie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w placówkach oświatowych na terenie gminy Krupski Młyn, została podjęta.
Ad. 15. 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały    w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Wyjaśnił radnym zapis § 13 pkt 1 w/w regulaminu dotyczący zabezpieczenia posiadanej instalacji wodociągowej przed cofnięciem się    z niej wody do urządzeń wodociągowych Przedsiębiorstwa. Zaproponował dopisanie słów: Nie podłączania instalacji wodociągowej z własnych ujęć wody do urządzeń wodociągowych przedsiębiorstwa.”.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dotyczącą uchwały         w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 

Komisja Budżetu, po wysłuchaniu wyjaśnień dot. § 13 pkt 1 w/w regulaminu pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Adam Łuć zapytał czy radni nie muszą przedyskutować tematu wprowadzonego Zarządzenia Wójta Gminy w sprawie regulaminu rozliczania kosztów zużycia wody i odprowadzenia ścieków                 w budynkach komunalnych w Ziętku i w Krupskim Młynie.
Stefan Hajda odpowiedział, iż ten regulamin tego nie reguluje.

Jacek Pyda  zapytał kto tworzy regulamin?

Stefan Hajda odpowiedział, iż np. wspólnoty mieszkaniowe przyjmują swoje regulaminy.

Jacek Pyda zapytał o kwestię montowanych urządzeń pomiarowych, o indywidualne podłączenia, na jakiej podstawie lokator zakłada licznik. 

Jan Murowski odpowiedział, iż lokator dostaje zgodę jak zamówi odpowiedni licznik.
Piotr Wieczorek zapytał o Zarządzenie Wójta Gminy dotyczące rozliczania zużycia wody, zapytał      o punkt dotyczący montowania wodomierzy w lokalach indywidualnych. 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił podniesioną kwestię. 
Adam Łuć wyraził swoje prośby,  dotyczące bieżącej publikacji zarządzeń w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy oraz otrzymywania co sesję wykazu Zarządzeń Wójta Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż w każdej chwili w Urzędzie Gminy wszystkie zarządzenia są dostępne.  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się 

uchwała Nr VIII/50/07 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, została podjęta.

Ad. 16.  


 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Adama Łucia – Przewodniczącego Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” na działalność Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych, czy do wszystkich została dostarczona treść skargi         i poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Adama Łucia – Przewodniczącego Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” na działalność Wójta Gminy (zał. nr 7 do protokołu).
Komisja Budżetowa stwierdziła, iż  powinno być pomieszczenie w Urzędzie Gminy, ale dla wszystkich radnych. Nieuzasadniony jest pomysł pomieszczenia tylko dla Klubu Radnych „Wspólna Gmina-Chodźmy Razem”.  Większą dyskusję komisja odłożyła na obecną Sesję Rady Gminy. 
Przewodniczący Komisji Terenowej powiedział iż radni zapoznali się z dwoma pismami (zał. nr 7 i 8  do protokołu).skierowanymi do komisji i po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta Gminy, wnioskowali jednomyślnie o oddalenie skargi. 

Przewodniczący Komisja Oświaty poinformował, iż dyskusja na komisji nie była zbyt obszerna, głosy były różne, ostatecznie postanowiono przedyskutować tę sprawę na sesji. 
Adam Łuć jako Przewodniczący Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”, działając       w jej imieniu, poinformował obecnych, że złożył dnia 27 kwietnia br. skargę w sekretariacie Urzędu Gminy, po półrocznym okresie, od momentu wpłynięcia pierwszego pisma na ręce Wójta Gminy, dotyczącego zapewnienia organizacyjnych warunków działania klubu radnych. Powiedział, iż ubolewa nad faktem, że ta skarga wpłynęła na posiedzenie Rady Gminy, ale niestety nie ma innego wyjścia, zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego. Klub radnych jest grupą, która ma prawo funkcjonować na warunkach, które są określone. Adam Łuć zgadza się z Wójtem w jednej kwestii, że jest kierownikiem Urzędu Gminy, że aktywność radnych na terenie budynku Urzędu Gminy może być realizowana w  godzinach pracy urzędu. Powiedział też, że po rozmowach przeprowadzonych z panią Sekretarz, ponieważ z Wójtem Gminy nie miał możliwości rozmowy, dostali odpowiedź pismem        z dnia 02 kwietnia br., że sprawa ta nie podlega w ogóle żadnym negocjacjom. Radny Łuć powiedział, iż obowiązuje wszystkich jednakowe prawo i posiłkując się Konstytucją obowiązującą na terenie RP, która w art. 32 pkt.2, przytoczył słowa: nikt nie może być dyskryminowany w życiu politycznym, społecznym lub gospodarczym z jakiejkolwiek przyczyny. Takie traktowanie Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” jest jawną dyskryminacją ze względów politycznych i uważa, iż tego typu postępowanie w stosunku do Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” godzi   w podstawową zasadę demokracji i wolności każdego obywatela. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał jakie są przypadki dyskryminacji?
Adam Łuć powiedział, że już 14 listopada 2006 r. Klub Radnych skierował pismo na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Eugeniusza Mroza, a potem Wójta Gminy, jak również na wniosek Pana Przewodniczącego, informację o tym, że powstał Klub Radnych. W statucie jest zapis, że Wójt, na wniosek przewodniczących klubów, ma obowiązek zapewnić organizacyjne warunki funkcjonowania. Powiedział, że nigdzie, ani nigdy nie wyrazili opinii, że chcą mieć osobny pokój, jedynie chcą mieć dokładnie określone warunki, na jakich będą mogli korzystać z tego pokoju razem  z innymi radnymi, klubami, czy klubem. Wszystko można doprecyzować i ustalić, nawet nie spotykając się osobiście, za pomocą osoby wyznaczonej, w tym przypadku Sekretarza Gminy. Powiedział też, że na odpowiedź na pierwsze pismo Klub Radnych nie uzyskał przez cztery miesiące żadnej odpowiedzi, dlatego odbierają tą sytuację,  powołując się na art. 32 pkt. 2  konstytucji. Czy tylko dlatego, że stanowią Klub Radnych, który stoi w opozycji do Wójta Jana Murowskiego?
Jacek Pyda zapytał się, czy jest to skarga tylko na to, że nie było tej odpowiedzi, czy ogólna? Przypomniał, iż od początku br. funkcjonuje pomieszczenie rady w pokoju nr 3, dodatkowo po remoncie w Urzędzie Gminy wygospodarowane zostało duże pomieszczenie nr 32, z przeznaczeniem dla potrzeb rady, obydwa umeblowane. W godzinach urzędowania jest nieograniczony dostęp do ksera, a z Internetu można korzystać w bibliotece w Krupskim Młynie oraz w Świetlicy w Ziętku. Dodał, iż uważa te warunki za wystarczające. 

Adam Łuć przytoczył treść pisma Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” z 20.03.2007 r. Powiedział następnie, że wyrażają wolę pracy tylko w godzinach pracy Urzędu Gminy, jeżeli inaczej nie  jest to możliwe do zrealizowania. Nie widzi powodu, dla którego każdy radny w dzisiejszym czasie nie może w sposób cywilizowany korzystać z podstawowych materiałów. Jest to dla nich po prostu dyskryminowanie. Wyrazicielem tych uwag jest Radny Kordiaka, który chce wykreślić wszystkie zapisy w Statucie Gminy, które godzą bezpośrednio w pracę i Klub Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”. 
Zbigniew Dubiel powiedział, iż na komisji mówili o pomieszczeniu dla wszystkich radnych i Wójt odpowiedział pozytywnie na wspólne biuro dla wszystkich radnych. Powiedział, iż powstał nowy klub radnych  i nie wykluczone jest, że zgłoszony zostanie trzeci klub radnych. Jest za przygotowaniem jednego biura dla wszystkich radnych, którzy będą pracować w godzinach pracy urzędu. Jeżeli biuro ma być dla jednego klubu, to jest to niezgodne z art. 32 konstytucji - dyskryminacja pozostałych jedenastu radnych. 
Jacek Kiszkis zapytał o koszty i  kto ma je pokrywać?

Piotr Wieczorek powiedział, że wszystko zmierza w dobrym kierunku. Uważa, że dobrze iż powstają kluby radnych, że jest dyskusja. 
Bogdan Huczko uważa, że na obecny XXI wiek, powinien to być standard, że jest pomieszczenie        z dostępem do Internetu i do innych materiałów. Zrobił się zupełnie niepotrzebnie problem polityczny, a nie techniczny. Poprosił Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta o zorganizowanie spotkania wszystkich radnych na temat warunków organizacyjnych dla Klubów.
Zbigniew Dubiel wysunął propozycję, aby Wójt przygotował w jaki sposób widzi wyposażenie pomieszczenia wszystkich radnych i w jakich godzinach będzie ono czynne.
Adam Łuć powiedział, iż skarga ta jest na podstawie kpa i jeżeli Rada Gminy ją odrzuci, to Klub Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”, zaskarży tą uchwałę do Wojewody.
Elżbieta Klimaszewska zdziwiona dyskusją powiedziała, że w każdej gminie jest takie pomieszczenie. Stwierdziła, że Przewodniczący Rady powinien reprezentować interesy radnych i Rady a Wójtowi Gminy powinno zależeć na wizytówce radnych. 
Radny Franciszek Sufa powiedział, żeby nie robić z każdej sprawy polityki. Władzą jest rada               i przewodniczący rady. Wystąpił z wnioskiem o zamknięcie dyskusji. Dyskusja została zamknięta.
Adam Łuć zaproponował, aby nie podejmować uchwały, wycofał swoją skargę i zaproponował spotkanie w obecności Przewodniczącego Rady Gminy z Wójtem Gminy.  
Rada Gminy Krupski Młyn jednogłośnie opowiedziała się za takim rozwiązaniem sprawy. 
Ad. 17.

1. Sprawy bieżące oraz wnioski i interpelacje radnych.
      1)    Franciszek Sufa poinformował, iż Spichlerz Górnego Śląska organizuje w dniach 7-8 lipca br. 
             festyn promocyjny w Brynku, przewiduje się obecność ok. 2 tysięcy osób. Również w okresie   

             wakacji Spichlerz Górnego Śląska będzie organizował trzy rajdy gwiaździste. Gospodarzem 
             będzie Gmina Krupski Młyn. 
2) Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda poinformował, że w tym roku kończy się kadencja ławników. Prezes Sądu Okręgowego w Gliwicach wystosował do Rady Gminy pismo (zał. nr 9 do protokołu).w którym wyznacza ilość ławników przypadających dla naszej gminy. Do orzekania w Sądzie Okręgowym w Gliwicach Rada Gminy ma wybrać 1 ławnika, a do orzekania w Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach 7 ławników, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy 4 ławników. Kandydatów na ławników zgłaszają prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców i inne organizacje zarejestrowane na podstawie prawa, za wyjątkiem partii politycznych oraz co najmniej 25 obywateli zamieszkujących na terenie naszej gminy. Termin składania tych zgłoszeń mija 30 czerwca br.  Zgodnie z przepisami Rada Gminy wybiera ławników do 31 października br. 
3) Elżbieta Klimaszewska powiedziała, że na posiedzeniu komisji zostało przedstawione pismo skierowane do Sawmedu Lubliniec i do Pana Elwarta  w Tworogu. Treść tego pisma miała być wypadkową spotkania Rady Społecznej i Komisji Oświaty. Radna zwróciła się                 z zapytaniem: kiedy odbyło się takie spotkanie i kto jest autorem pisma, które już zostało wysłane. Radna zwróciła uwagę na to, że pismo miało być skonstruowane przez Społeczną Radę i skonsultowane z Komisją Oświaty i Zdrowia. 
       Zbigniew Dubiel powiedział, że zgadza się z radną Elżbietą co do tego, że miała być wspólna    

       komisja. Jednakże czas uciekał i ze względu na wycenę tego ośrodka, wysłano jednakowe 

       pytania do obu instytucji. Radny Dubiel nie widzi w tym nic zdrożnego, tym bardziej, że na 

       posiedzeniu komisji Oświaty, nikt nie wniósł uwag. 
4) Zbigniew Dubiel zapytał o:  a) termomodernizację, b) fundusze wiejskie – co możemy z nich uzyskać?

5) Elżbieta Klimaszewska zapytała: a) czy Rada Społeczna została zupełnie pominięta. Czy pismo napisali urzędnicy, bez konsultacji z Radą Społeczną? Czy Rada Społeczna była o tym poinformowana?  b) zapytała jak ważne jest życie dzieci w naszej gminie? Złożyła wniosek, aby zakupić pojemnik farby i namalować odręcznie pasy k/sklepu CEBOMAG.           Zastępca Wójta odpowiedział, że jest problem, ale nie z kupieniem puszki farby, tylko, że  jest to droga powiatowa i nie możemy na tej drodze sami robić oznakowania. Do końca czerwca będzie namalowane oznakowanie poziome, łącznie z pasami „wibracyjnymi”. 
6) Bogdan Huczko zapytał, a) czy jest prawdą, że Wójt Gminy umorzył podatek i w jakiej wysokości Firmie P.E.C.„Ciepłogaz”, b) czy są już opomiarowane wszystkie ujęcia wody na cele komunalne?
7) Adam Łuć poinformował, a) iż Zastępca Wójta w sprawozdaniu z pracy w okresie międzysesyjnym, nie poinformował o wpłynięciu decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego, związanej z blokowaniem dostępu do informacji publicznej. Podziękował przy okazji za udostępnienie tych dokumentów, b) zaapelował do Wójta Gminy                      o zakończenie badania postępowania w sprawie nielegalnego składowania azbestu przy ul. Tarnogórskiej i wydania decyzji w przedmiotowej sprawie. 
8) Rafał Kuczera  podziękował Wójtowi Gminy za akcję wywozu wielkogabarytowych śmieci     i za zrobienie porządków w Potępie.
9) Adam Łuć zacytował pismo skierowane 30 maja br. do Rady Gminy oraz Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Herberta Foksa, nie przeczytanego do tej pory przez Przewodniczącego Rady Gminy, dotyczące nie zarejestrowanego w sądzie, czego wymaga prawo prasowe, zgodnie z art. 20. – Biuletynu „Nowiny Zielonej Gminy”.                                      Przewodniczący Rady Gminy Jacek Pyda powiedział, że od pierwszej sesji wszystkie pisma czytane są na samym końcu sesji.
10) Franciszek Sufa powiedział, że dziwi się, że Adam Łuć jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej przez 4 lata, nie wyłapał wcześniej tego uchybienia. Jednakże jeżeli jest to niezgodnie z prawem prasowym, to trzeba jak najszybciej błąd naprawić.
11) Adam Łuć: a)  zwrócił uwagę na konieczność zamontowania w Potępie na ul. Piecucha przed zakrętem, za mostem progu zwalniającego, b) zgłosił apel do Wójta, aby skontaktował się       z Panem Prezesem OSP w Potępie w celu dofinansowania kursu prawa jazdy dla dwóch dodatkowych osób dla  wozu strażackiego w Potępie. Była to reakcja na wniosek mieszkańca Potępy – członka OSP. Wójt Gminy odpowiedział, że na pewno nie będzie się kontaktować z Panem Prezesem, jak nie ma potrzeby. Adam Łuć stwierdził, że Karol Kordiaka był na Komisji Statutowej autorem antydemokratycznych poprawek do Statutu Gminy, dyskryminujących Klub Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”. 
12) Piotr Wieczorek przekazał informację, że członkowie Klubu Krótkofalowców zapraszali wszystkich zainteresowanych działalnością Klubu na spotkanie, które odbyło się 1 czerwca, na którym została nawiązana pierwsza łączność. Członkami klubu jak na razie są strażacy. Dzięki pomocy Wójta Gminy i wielkiemu samozaparciu Jacka Stefani klub ten ruszył. Nawiązali do tej pory ponad 30 połączeń. 
13) Adam Łuć zwrócił się do radnego Karola Kordiaki, aby ten nie upominał radnej Klimaszewskiej, ponieważ sprawa odnośnie oznakowania poziomego i pionowego była zgłoszona już zimą. 


Karol Kordiaka zwrócił się do radnego Adam Łuć i powiedział: a) po to są wnioski zgłaszane 
na komisjach, żeby nie powielać ich na sesji. Nie chciał w żaden sposób urazić radnej 
Klimaszewskiej czy blokować jej wypowiedzi, b) odniósł się też do wypowiedzi na temat 
posiedzenia Komisji Statutowej, gdzie zostało powiedziane, że wniosek, aby kluby liczyły         

      5 osób, będzie dotyczył następnej kadencji, c) stwierdził, że nie jest przeciwnikiem  

      Klubu 
Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”, jednak przez postępowanie  
Przewodniczącego Klubu, Adam Łuć, stał się jego przeciwnikiem.
14) Franciszek Sufa: a) powiedział, że jeżeli radni mają jakiekolwiek uwagi do Statutu Gminy Krupski Młyn, to należy je zgłaszać, b) wyraził podziw dla Przewodniczącego Rady Gminy, ponieważ, gdyby był wrażliwym jak przeciętny człowiekiem, to na pewno ktoś musiałby opuścić salę obrad. Powiedział też, że jest świadkiem i słyszy, że Pan radny Łuć przypisuje sobie prawo do pouczania i krytykowania. 

Adam Łuć powiedział że wydaje mu się, iż od początku obecnej kadencji Rady Gminy radny 
Sufa ma wybiórczy słuch i cały czas poucza Klub Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy 
Razem”.
15) Przewodniczący Rady Gminy zaapelował, aby wszyscy radni się szanowali. 
      Radna Klimaszewska zauważyła, że nie lubi słuchać kpin. Nie na miejscu jest zarzucanie 
sobie błędów i  takie traktowanie się. Jeżeli panowie mają coś do siebie, to powinni się 
spotkać i porozmawiać.

16) Przewodniczący Rady Gminy:


 a) zapoznał zebranych z treścią pisma Biblioteki Śląskiej  w Katowicach (zał. nr 10 do 
 
 protokołu) w sprawie działalności samorządowych bibliotek publicznych w 2006 roku             

       w województwie śląskim i o zajęciu drugiego miejsca przez Gminną Bibliotekę  

       Publiczną w Krupskim Młynie.  


 b) przekazał informację, że 2 czerwca odbył się kiermasz i festyn w Przedszkolu w Krupskim 
 Młynie. Wyraził uznanie dla przygotowanie i organizacji. W imieniu Rady Gminy złożył na     

       ręce Pani Dyrektor Anny Żurowskiej podziękowanie. Podziękował także rodzicom 

       przedszkolaków za wniesiony wkład i zaangażowanie. 
17) Teresa Bogus zapytała o wymianę  podzielników ciepła, dlaczego ma się ona odbywać na 
własny koszt - lokatorów.  

Herbert Foks wyjaśnił, iż  z radnym Henrykiem Brodziakiem przed wymianą podzielników 
obeszli wszystkie mieszkania i zbierali podpisy ludzi, którzy się zgadzają na obciążenie ich 
kosztami nowych podzielników. Na 140 lokatorów, tylko dwóch zdecydowanie się nie 
zgodziło. Zbigniew Dubiel dopowiedział, że jest spółdzielcą i musiał wykonać polecenie Rady 
Nadzorczej i płacić za podzielniki.
2.   Wnioski i interpelacje stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała: Anna Wojciechowska     
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