PRZEDSIĘBIORCY ODBIERAJĄCY ODPADY KOMUNALNE

Działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości jest działalnością regulowaną. Wójt prowadzi rejestr działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
Przedsiębiorcy zamierzający odbierać odpady komunalne z terenu Gminy Krupski Młyn zobowiązani są do uzyskania wpisu do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

PRZEDSIĘBIORCA ODBIERAJĄCY ODPADY KOMUNALNE Z NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁYCH
Odpady komunalne z nieruchomości zamieszkałych odbierane są przez przedsiębiorcę wybranego 
w drodze przetargu, tj. firmę REMONDIS Tarnowskie Góry Sp. z o.o.  ul. Nakielska 1-3 42-600 Tarnowskie Góry, w imieniu której działa podwykonawca, tj. Zakład Usług Komunalnych Tworóg Sp. z o.o. ul. Zamkowa 16 42-690 Tworóg.
Właściciele w nieruchomości zamieszkałych nie zawierają z przedsiębiorcą żadnej umowy, natomiast są zobowiązani do złożenia do Wójta Gminy Krupski Młyn deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

PRZEDSIĘBIORCA ODBIERAJĄCY ODPADY KOMUNALNE Z NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁYCH
W przypadku nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne (budynki użyteczności publicznej, firmy, nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, lokale handlowe, usługowe, lokale gastronomiczne, itp.) właściciel nieruchomości zobowiązany jest posiadać indywidualną umowę na odbiór odpadów komunalnych, z przedsiębiorcą wpisanym do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu Gminy Krupski Młyn. Właściciel nieruchomości niezamieszkałej sam decyduje, z która firmą podpisze umowę.

Wykaz przedsiębiorców wpisanych do rejestru w Gminie Krupski Młyn dostępny jest na stronie: www.bip.krupskimlyn.pl w zakładce ODPADY.

