Protokół z LX sesji VIII kadencji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 27 grudnia 2023 r.
LX sesja Rady Gminy Krupski Młyn rozpoczęła się 27 grudnia 2023 roku o godz. 10.00 w Sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie.

Ad. 1. 

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Artur Dawydzik, przywitał wszystkich uczestniczących w sesji, następnie sprawdził obecność (8-miu radnych).

W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy – Franciszek Sufa

Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat

Sołtys Krupskiego Młyna – Waldemar Nowak

Sołtys Potępy – Andrzej Janus

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Krupskim Młynie – Mariusz Gołębiowski

Druhowie OSP Krupski Młyn:

- Wojciech Nowak

- Marcin Walczak

- Dawid Dyląg

- Dominik Radzioch

- Adrian Pytel

Nieobecni: 
Herbert Panchyrz

Zbigniew Pęcherz - Sołtys Ziętka

Adam Pielka

Iwona Szaton

Alicja Ziaja 
Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy zaczął przedstawiać porządek posiedzenia a radny Łuć zgłosił wniosek formalny dot. rozszerzenia porządku posiedzenia o pkt o treści Wysłuchanie druhów OSP w Krupskim Młynie, który winien być rozpatrzony po pkt 7 (Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym).

Przewodniczący powrócił do przedstawienia dotychczasowego porządku. 

Bogdan Huczko powiedział, że najpierw należy przegłosować zgłoszony wniosek a potem jeśli uzyska akceptacje to będzie przyjęty, a jeśli nie, to należy przegłosować porządek dotychczasowy – bez zmiany. 

Przypomniał również o ustalonych zasadach zabierania głosu przez radnych podczas sesji – albo wszyscy korzystają z mównicy albo korzystają z przenośnego mikrofonu. 
Głos zabrał Adam Łuć, który przypomniał, że wielokroć kiedy wniosek o zmianę porządku wnosiła pani sekretarz w imieniu Wójta, najpierw był on przegłosowany a potem odczytywano cały porządek. 

Radca prawny wyjaśnił, że najpierw należy zapoznać radnych z przygotowanym porządkiem posiedzenia, a dopiero potem można zgłaszać do niego zmiany i je przegłosować. 

Przewodniczący zaoponował, twierdząc, że nie było wcześniej takich sytuacji. Najpierw jest przedstawiany porządek a potem obecni mogą zgłaszać do niego swoje uwagi i zmiany. 
W związku z przyjściem kolejnych radnych ponownie sprawdzono obecność (10-ciu radnych), a następnie przedstawił porządek sesji. 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z LIX sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych. 

7. Sprawozdanie  z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2023 – 2027.

10. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy Krupski Młyn na 2024 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2024 – 2027. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krupskim Młynie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom na dofinansowanie działalności Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom w Bytomiu ulica Tarnogórska 3 w stosunku do osób dowiezionych do Izby Wytrzeźwień z terenu Gminy Krupski Młyn. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarniczych z terenu Gminy Krupski Młyn.

16. Oświadczenia radnych.

17. Interpelacje i zapytania radnych.

18. Sprawy bieżące i wnioski.

19. Zamknięcie sesji.
Adam Łuć ponownie złożył wniosek formalny dot. rozszerzenia porządku posiedzenia o pkt o treści Wysłuchanie druhów OSP w Krupskim Młynie, który winien być rozpatrzony po pkt 7 (Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym).

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem radnego Łucia o rozszerzenie porządku posiedzenia. 

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych. 

Przy 10-ciu głosach – za

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się 

wniosek został przyjęty. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad zmienionym porządkiem posiedzenia. 

Przy 10-ciu głosach – za

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się

porządek sesji ze zmianami został przyjęty. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Gminy z 28 listopada 2023 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – Artur Dawydzik zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji Rady Gminy z 28 listopada 2023 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag do protokołu. 

Następnie przystąpiono do głosowania. 

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych. 

Przy 10-ciu głosach – za
0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się

protokół sesji z 28 listopada 2023 roku został przyjęty.

Ad. 4.

Przyjęcie protokołu z LIX sesji Rady Gminy z 19 grudnia 2023 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – Artur Dawydzik zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji Rady Gminy z 19 grudnia 2023 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag do protokołu. 

Następnie przystąpiono do głosowania. 

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych. 

Przy 10-ciu głosach – za 

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się

protokół sesji z 19 grudnia 2023 roku został przyjęty.

Ad. 5. 

Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

Sekretarz Gminy przedstawiła radnym treść sprawozdania z działalności Wójta i Urzędu (załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 6. 

Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji wniosków i interpelacji radnych.

Wójt Gminy przedstawił radnym sprawozdanie z realizacji wniosków i interpelacji radnych. 

Andrzej Janus zapytał o ustalenia wynikające z nowej umowy na odpady komunalne i jakie są konsekwencje dla mieszkańców, a mianowicie czy będą zmiany częstotliwości wywozu i co się zmieni dla mieszkańców – czy cena ulegnie zmianie a jeżeli tak, to jaka to będzie zmiana. 

Sekretarz gminy wyjaśniła, że w związku z zawarciem nowej umowy do końca 1. kwartału odbędzie się analiza warunków umowy i jak tylko zostaną oszacowane poszczególne koszty, wtedy dopiero mieszkańcy będą o nich poinformowani.

Bogdan Huczko zapytał jaki jest postęp prac w związku z prowadzoną inwestycją związaną z wymianą kanalizacji na terenie gminy. Powiedział, że mieszkańcy są cierpliwi, jednak prace trwają już bardzo długo i ich przebieg jest bardzo uciążliwy dla mieszkańców gminy. 

Wójt podziękował wszystkim osobom zamieszkałym przy ul. Świerczewskiego, Mickiewicza i św. Anny za ogromną cierpliwość i poprosił o wyrozumiałość. Jeszcze raz przeprosił za uciążliwości i zapewnił, że po zakończeniu prac, wykonawca będzie zobowiązany do odtworzenia warunków zastanych, część z nich będzie wykonanych na wiosnę, bo tak zostało ustalone. Prosił jeszcze raz o zrozumienie i prosił o cierpliwość. 

Adam Łuć mówił o zniszczonej drodze prowadzącej do kościoła, zauważył, że należałoby przywrócić drogę do stanu wyjściowego. 

Wójt zapewnił, że pracownicy są tego świadomi.

Waldemar Nowak zgłosił zastrzeżenia do:

- prac wykonanych przy ul. 1 Maja (niewłaściwie  położony asfalt na zimno),
- zniszczonych poboczy dróg w rejonie inwestycji, 

- znaków leżących na poboczu drogi powiatowej, 

- wysokości krawężników (zbyt wysokie i utrudniają poruszanie się osobom z wózkami oraz osobom niepełnosprawnym,
- uporządkowanie terenu przy przystanku na starej bramie;

- uprzątnięcia pniaków na terenie Oczka;

- prawidłowego nałożenia asfaltu na ul. Miarki (stopnie).

Wójt odpowiedział, ze schodów nie było w ramach zadania, stopnie mogą być wyremontowane przy okazji modernizacji budynku banki. Ponownie prosił o cierpliwość. Wyjaśnił, że największy zakres prac został zakończony przed świętami a pozostałe drobniejsze będą sukcesywnie kończone i porządkowane. Mówił o wielu pracach, które wykonane były dodatkowo a nie było przewidzianych. 

Następnie głos zabrał Dyrektor GOKSiRu – Mariusz Gołębiowski, który podziękował wszystkim za dobrą współpracę w 2023 roku i złożył życzenia noworoczne. 

Adam Łuć przypomniał swój wniosek dotyczący przekazywania radnym informacji na temat bieżących wydarzeń na terenie gminy.

Waldemar Nowak odniósł się do odpowiedzi Wójta Gminy na wcześniej zgłoszony wniosek dotyczący zakupu agregatu prądotwórczego dla ujęcia wody w Krupskim Młynie. Wyraził niezadowolenie twierdząc, że taki agregat powinien zostać zakupiony, żeby uniknąć przerw w dostawie wody w tej części Krupskiego Młyna, bo przecież Ziętek i Potępa już taki agregat mają. 

Adam Łuć powiedział, że środki na zakup agregatu mogłyby być wygospodarowane z funduszu sołeckiego na pół ze środkami z budżetu, bo tak się stało w Potępie i to rozwiązanie tam właśnie zastosowano. 

Wójt wyjaśnił, że taka sytuacja miała miejsce pierwszy raz a koszty zakupu takiego agregatu są znaczne. Prosił o cierpliwość, bo temat jest analizowany. Dodał, że w budżecie nie ma dodatkowych środków a ostatni przetarg na gospodarowanie ściekami – cena obecna jest o 100 % wyższa niż do tej pory. Jest wiele zadań, które muszą być realizowane a obecnie nie ma dodatkowych dochodów w budżecie. 

Bogdan Huczko powiedział, że nie uspokaja go argument, że cena za ścieki jest o 100 % wyższa bo przecież w gminie funkcjonuje spółka gminna (PEC CIEPŁOGAZ), która powinna się zająć takimi sprawami, a wystarczyłoby ją doposażyć i nieco doinwestować. Wówczas pieniądze nie uciekałyby, tylko zostawały w gminie. 
Ad. 7.

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 

1) 5, 12 grudnia pełnił dyżur Przewodniczącego Rady Gminy;

2) 9 grudnia brał udział w opłatkowym spotkaniu Grupy Wsparcia OTWARTE DRZWI;

3) 14 grudnia uczestniczył w opłatkowym spotkaniu Klubu Seniora;

4) 19 grudnia prowadził wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy;

5) 19 grudnia prowadził nadzwyczajną sesję Rady Gminy;
6) 21 uczestniczył w spotkaniu wigilijnym z pracownikami Urzędu Gminy.

Ad. 8.
Marcin Walczak – przedstawiciel OSP w Krupskim Młynie przedstawił oświadczenie prezesa OSP w Krupskim Młynie, w którym podziękował za wybudowanie nowej siedziby straży pożarnej, zwrócił się z wnioskiem o umożliwienie zakupu średniego wozu strażackiego, który pozwoliłby na pełne wykorzystanie potencjału jednostki oraz złożył życzenia noworoczne wszystkim obecnym. Ponadto wyraził poparcie dla wniosku radnego 
Łucia, a dotyczącego ujęcia w budżecie gminy na 2024 roku 100 tys. zł na zakup średniego wozu strażackiego. Wójt przypomniał jak wyglądało przygotowanie do tematu budowy remizy i ile starań trzeba było i jak dużo czasu było potrzebne, żeby powstał nowy, piękny obiekt. Wyraził ogromne zadowolenie, że budynek dał impuls do rozwoju jednostce. Mówił o trudnej sytuacji w budżecie i zapewnił, że jest szansa na dofinansowanie budżetu nowymi środkami ale wcześniej odbędą się rozmowy z radnymi i ustalenie listy priorytetów. Prosił o zrozumienie.
Bogdan Huczko namawiał do współpracy obu straży pożarnych w Krupskim Młynie i w Potępie. Powiedział, że gdyby udało się wygospodarować środki w budżecie na zakup wozu (na początek 100 tys. zł), wówczas łatwiej byłoby wystąpić do innych instytucji o dofinansowanie, bo rzeczywisty koszt samochodu będzie zdecydowanie większy. 

Pan Walczak zdaje sobie sprawę z tego, że koszty zakupu takiego samochodu są duże ale wierzy w to, że uda się zrealizować ten cel. Dobrze byłoby mieć do dyspozycji nowy pojazd, ale jeśli nie, to chociaż używany byłby dobry. 

Adam Łuć podsumował wcześniejsze wypowiedzi Wójta i przypomniał, że mimo iż trochę czasu zajęło aby powstała remiza dla OSP w Krupskim Młynie, ale udało się to i po tym jak Wójt zadeklarował, że w nowym budżecie gminy zostaną ujęte środki finansowe na taki pojazd, radny Łuć, wierzy, że tak się stanie i w pierwszym kwartale 2024 roku środki w wysokości 100 tys. zł na zakup wozu dla OSP zostaną ujęte w budżecie gminy na 2024 rok. 
Wójt Gminy powiedział, jakie są możliwości pozyskania pieniędzy ze źródeł zewnętrznych i jakie to mogą być terminy. 

Bogdan Huczko wyraził zdziwienie uporem, że Wójt nie chce tych środków umieścić w budżecie.

Wójt wyjaśnił, że projekt budżetu gminy zawierał wiele zadań, które ze względu na brak możliwości ich sfinansowania też zostały ograniczone, tak jest i w tym przypadku, dlatego wydatku tego nie ma w przygotowanym budżecie na 2024 rok. 

Następnie Bogdan Huczko zawnioskował o 5 minut przerwy w obradach.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (10 głosów za). 

Po przerwie obrady wznowiono. 
Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zmiany budżetu gminy zostały szczegółowo omówione podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały a następnie radni zagłosowali.  

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych.

Przy 10-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/570/23 w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok, została podjęta. 

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2027.
Radny Łuć podziękował Skarbnikowi Gminy za dobrze przygotowywanie budżetu i zbilansowanie go w taki sposób, by można było realizować zamierzenia. Wyraził zadowolenie, że Rada Gminy nie zmieniła zasad sprzedaży lokali komunalnych, co pozwoliło na pozyskanie znacznych dochodów do budżetu z tego tytułu. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych.

Przy 10-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/571/23 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 - 2027, została podjęta. 
Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy Krupski Młyn na 2024 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji, następnie Skarbnik omówiła jakie elementy zawiera uchwała budżetowa na 2024 rok. 
Adam Łuć zapytał jaka jest globalna kwota zadłużenia w budżecie na 2024 rok.
Skarbnik odpowiedziała, że planowane spłaty na 2024 rok to 1 mln 39 tys. 507 zł 36 gr.

Natomiast na pozostałe lata pozostanie do spłaty 1 mln 330 tys. zł. 

Bogdan Huczko w imieniu Komisji Budżetowej i Rozwoju Przedsiębiorczości zarekomendował przyjęcie uchwały zgodnie z przedstawioną przez Skarbnika treścią. 

Adam Łuć pogratulował wszystkim radnym i władzom gminy tego, że udało się zmniejszyć zadłużenie do poziomu ok. 2 mln, gdzie na początku kadencji było ok. 9 mln. Dzięki temu można będzie w kolejnych latach realizować kolejne zadania jakże ważne dla mieszkańców gminy. Mówił też o tym, że  nieprawdą jest jakoby nic się nie działo w gminie. Dzieje się i to sporo, wbrew temu co mówią niektórzy mieszkańcy gminy. Wspólnie, ponad podziałami udało się porozumieć (m.in.: wspólna kwota dla ścieków w całej gminy).

Andrzej Janus przypomniał o trudnej sytuacji budżetu jaką radni zastali na początku kadencji i podziękował za stworzenie dobrego, bezpiecznego budżetu na 2024 rok. Wyraził wdzięczność również za to, że przez ostatnie 5 lat nie był oszukiwany, że był świadomy i miał wiedzę nad czym głosuje. Podkreślił, że w budżecie znacznie wzrosły koszty utrzymania linii 129, które planowane są w wysokości ok. 1 mln zł. Mówił o problemach z jakością obsługi pasażerów. Zauważył, że konieczne będzie przeprowadzenie reformy oświaty w gminie, bo temat wymaga podjęcia kroków. Powiedział, że jest za tym aby znalazły się środki na zakup wozu dla OSP w Krupskim Młynie. Cieszy się, że znalazły się środki na projekt dot. kolumbarium, co umożliwi realizację licznych wniosków zgłaszanych przez mieszkańców. Podziękował wszystkim radnym, sołtysom, władzom gminy i pracownikom gminy w tym gospodarzom terenu za dobrą współpracę w 2023 roku i złożył życzenia noworoczne. 
Wójt mówił, że jest to budżet dobrze przygotowany i wierzy w to, że zostanie przyjęty przez radnych. 

Bogdan Huczko wyraził nadzieję na realizację nowych zadań w 2024 roku zgodnie z przyjętymi założeniami. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych.

Przy 10-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/572/23 w sprawie budżetu gminy Krupski Młyn na 2024 rok, została podjęta. 
Przewodniczący Rady Gminy pogratulował podjęcia uchwały i wyraził zadowolenie z tego, że udało się spłacić znaczne zadłużenie i w kolejnych latach będzie można przeznaczać środki na kolejne zadania ważne dla mieszkańców. 
Radny Huczko podkreślił, że spłata długów wynikała z tego, że wcześniej były realizowane różne inwestycje dla mieszkańców. 

Wójt podziękował za jednogłośne przyjęcie budżetu na 2024 rok, wyraził nadzieję, że uda się zrealizować zaplanowane zadania. Podziękował wszystkim pracownikom Urzędu, Skarbnikowi i Sekretarzowi gminy za dobrą współpracę. Zaapelował aby zadbać o swoje otoczenie, o miejsce w którym się mieszka. Cieszy się, że udało się tyle zrealizować i liczy, że kolejny budżet pozwoli na dalsze działania. 
Ad. 12.
Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2024 - 2027.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy i przypomnienie jakie zadania inwestycyjne będą realizowane i jaki są zaplanowane. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały a radni zagłosowali nad projektem.
W głosowaniu brało udział 10-ciu radnych.

Przy 10-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/573/23 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2024 - 2027, została podjęta. 

Adam Łuć wnioskował o przerwę w obradach. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Po przerwie obrady wznowiono. 
Ad. 13.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionej uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść uchwały a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 9-ciu radnych. (Jacek Kiszkis opuścił salę posiedzeń)
Przy 9-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/574/23 w sprawie określenia zasad szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania, została podjęta.   
Ad. 14.
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krupskim Młynie.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść uchwały, a radni zagłosowali nad projektem.

W głosowaniu brało udział 9-ciu radnych.

Przy 9-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/575/23 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krupskim Młynie, została podjęta. 
Ad. 15.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom na dofinansowanie działalności Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom w Bytomiu ulica Tarnogórska 3 w stosunku do osób dowiezionych do Izby Wytrzeźwień z terenu Gminy Krupski Młyn. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały, a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 9-ciu radnych.

Przy 9-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/576/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom na dofinansowanie działalności Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom w Bytomiu ulica Tarnogórska 3 w stosunku do osób dowiezionych do Izby Wytrzeźwień z terenu Gminy Krupski Młyn, została podjęta. 

Ad. 16.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Krupski Młyn.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że uchwała została szczegółowo omówiona podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Andrzej Janus wyraził zadowolenie z przygotowanego projektu uchwały i wyraził nadzieję, że uchwała zostanie przyjęta przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały, a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 9-ciu radnych.

Przy 9-ciu głosach za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr LX/577/23 w sprawie ustalenia wysokości  ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Krupski Młyn, została podjęta. 
Adam Łuć w imieniu swoim i strażaków z OSP w Krupskim Młynie i Potępie podziękował za podjęcie uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków.
Ad. 17. 

Oświadczenia radnych.

Nie zgłoszono.

Ad. 18.

Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Ad. 19.

Sprawy bieżące i wnioski.
1. Andrzej Janus złożył obecnym życzenia noworoczne. 
2. Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia noworoczne.  

3. Bogdan Huczko zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z zapytaniem odnośnie pisma od mieszkańców lokali spółdzielczych, które dotyczyło odwołań od pozwoleń na budowę wydanych na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej Chemik w Tarnowskich Górach, a które dotyczą rozbudowy wewnętrznej instalacji gazu oraz budowy kominów z urządzeniami kontenerowymi na kotły gazowe w budynkach wielorodzinnych przy ulicy Leśmiana i Kasprowicza w Krupskim Młynie. Dopytywał o to dlaczego radni nie otrzymali kopii tego pisma, mimo, że było kierowane do Rady Gminy. Zapoznał obecnych na sesji z treścią pisma i wyjaśnił, że działania Spółdzielni mają na celu obniżenie kosztów ogrzewania dla spółdzielców. Zaapelował o odpowiedź, bo sprawa jest niezwykle ważna. Jego zdaniem jest to lekceważenie radnych, brak informacji o takim piśmie, podpisanym przez aż 60 mieszkańców. 
Wójt wyjaśnił, że odpowiedź na pismo została przygotowana, jednak jako Wójt musi patrzeć globalnie na temat ogrzewania. Przypomniał, że większość mieszkańców gminy korzysta z ciepła dostarczanego przez PEC CIEPŁOGAZ, a obecnie pojawiły się spore wątpliwości, jeżeli chodzi o przepisy dotyczące zasad dot. energetyki. Przypomniał, że PEC „Ciepłogaz” to spółka, której udziałowcem jest kilka podmiotów. 

Bogdan Huczko podkreślał, że spółdzielnia otrzymała dofinansowanie na zmianę sposobu ogrzewania w ramach OZE po 200 tys. z Banku Gospodarstwa Krajowego. Przypomniał, że na początku kadencji zgłaszał wniosek o rozszerzenie zakresu działalności spółki Ciepłogaz, co niestety się nie stało. Działania spółdzielców mają na celu obniżenie kosztów ogrzewania, jednak nie jest celem spółdzielni aby doprowadzić do likwidacji spółki Ciepłogaz.

Waldemar Nowak – Sołtys Krupskiego Młyna powiedział, że jeżeli dojdzie do realizacji tej inwestycji, wówczas koszt ciepła dla osób, które nadal będą korzystały z ciepła z Ciepłogazu będzie wyższy i może się okazać, że nie będzie ich stać na tak drogie ciepło. Osoby te oczekują zapewnienia, że ciepło nie będzie droższe albo że taka sama inwestycja będzie przygotowana dla wszystkich spółdzielców. 
Bogdan Huczko przypomniał, że koszty ponoszone przez spółdzielców są wyłącznie ze środków własnych a nie z budżetu. Nowe ogrzewanie ma pełnić funkcje hybrydowe, więc jest to spojrzenie w przyszłość.

Waldemar Nowak prosił aby patrzeć na wszystkich spółdzielców, na przykład tych z ulicy Buczka, a tam inwestycja nie będzie przeprowadzana. 

Wójt zaproponował aby zająć się tym tematem podczas kolejnych sesji po tym jak wszyscy radni będą mieli wiedzę w temacie. 
Bogdan Huczko mówił o tym, że mimo założenia, że z ciepła z Ciepłogazu będą korzystali wszyscy mieszkańcy gminy, tak się nie stało, wielu z nich się odłączyło, co bardzo zmieniło koszty, które muszą teraz ponosić pozostali korzystający z ciepła. Spółdzielnia jest przeciwna likwidacji PEC-u, jednak musi przede wszystkim dbać o dobro spółdzielców i w tym przypadku tak się właśnie dzieje. Powiedział, że w ciągu obecnej kadencji nie podjęto żadnych działań na korzyść mieszkańców. 
Andrzej Janus powiedział, ze jest zaskoczony przedstawionym tematem, kiedyś była o tym rozmowa ale obecnie trzeba patrzeć globalnie na mieszkańców całej gminy. Nie jest przeciwny spółdzielni i pamięta jakie decyzje zostały podjęte przez radnych. Jest tego świadomy. Zaproponował aby zakończyć temat i po przygotowaniu się do dyskusji, powrócić do niego w styczniu lub lutym. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że radni spotkali się z przedstawicielami dwóch firm, które przedstawiały nowe możliwe rozwiązania dotyczące dystrybucji ciepła na terenie gminy, jednak radni nie podjęli wówczas tematu i nie został on do tej pory rozstrzygnięty. Zawsze można wrócić do dyskusji, tylko trzeba się do tego przygotować. 

Adam Łuć zapytał o to kto, która firma wygrała przetarg na odbiór ścieków w gminie. Sekretarz wyjaśniła, że takiej informacji nie było. Jeśli natomiast chodzi o firmę, która wygrała przetarg na odbiór odpadów to jest to firma Remondis, a obecnie prowadzona jest analiza złożonej oferty, żeby można było ustalić koszty dla mieszkańców. Jeśli chodzi o gospodarkę ściekową,  to Wójt informował o tym, że do przetargu przystąpiła tylko jedna firma ZUK, a przetarg został unieważniony i będzie rozpisany kolejny przetarg w tym zakresie. 
Adam Łuć  zauważył, że kolejna rada i wójt powinni poważnie zastanowić się nad rozszerzeniem działalności PEC Ciepłogaz. Wyraził zdziwienie tym, że skoro spółdzielnia chce realizować, to co zostało wcześniej ustalone, to skąd ten sprzeciw. Należy pozwolić Chemikowi na realizację swoich zamierzeń a radni niech zajmą się tym co do nich należy, np. nowe zadania jako spółka komunalna jak ZUK w Tworogu. Kolejnym zagadnieniem do rozpatrzenia jest to czy należy pozwolić spółdzielni wyjść z Ciepłogazu czy tez nie. Następnym tematem jest dostarczanie tańszego ciepła na Ziętek, bo obecnie to ciepło jest bardzo drogie. 

Wójt podkreślił, że temat nie jest jednoznacznie postrzegany przez wszystkich spółdzielców i jest to istotne dla osób, które nie znają tematu, a trzeba o tym powiedzieć. 
Adam Łuć zaapelował aby zgodnie z obowiązującym obiegiem dokumentów korespondencję kierowaną do Rady Gminy, przekazywać radnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że odpowiedź do Chemika, mieszkańców i do Rady zostały przygotowane i będą przekazane zainteresowanym. 

Po przeprowadzeniu dyskusji radni postanowili powrócić do tematu podczas jednej z kolejnych sesji w 2024 roku. 
Wnioski radnych i sołtysów: 
Adam Łuć - przekazywanie radnym informacji na temat bieżących wydarzeń na terenie gminy

Adam Łuć - rozważenia możliwości zakupu agregatu prądotwórczego ze środków funduszu sołeckiego w 2025 roku

Andrzej Janus - zaplanowanie środków na remont łazienek w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Potępie 

Andrzej Janus - przeprowadzenie badania napełnień pasażerów w autobusach linii 129

Jolanta Michałek - naprawienia nie świecącej lampy przy ul. Lublinieckiej (na skrzyżowaniu)

Waldemar Nowak - zakupu agregatu prądotwórczego dla ujęcia wody w Krupskim Młynie

Waldemar Nowak - po przeprowadzonej inwestycji „Ochrona dorzecza Małej Panwi..” wykonanie naprawy: drogi, terenu parku k/kościoła, rozjeżdżonych: dróg i poboczy ulicy Głównej, chodniki ul. Główna

Waldemar Nowak - uzupełnienie ubytków – ul. Krasickiego:

- (rondo w kierunku Urzędu Gminy)

- nierówności ul. Krasickiego w okolicach byłego SPZOZ-u

Waldemar Nowak - remont placu zabaw ul. Zawadzkiego 3

Waldemar Nowak - uzupełnienie ubytków na ul. Buczka 

Adam Łuć - ul. 1 Maja – po przeprowadzeniu zadania inwestycyjnego rozważenie położenia nowego chodnika, asfaltu i progu spowalniającego 

Adam Łuć - rozważenie możliwości rozszerzenie działalności PEC CIEPŁOGAZ

Andrzej Janus - przedstawienie radnym informacji na temat PEC CIEPŁOGAZ 
Ad. 20.

Zamknięcie sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 13.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: 

K. Michałek 

Krupski Młyn, 27 grudnia 2023 roku

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy i Pracy Urzędu Gminy
w okresie międzysesyjnym

Data ostatniej Sesji Rady Gminy Krupski Młyn: 28 listopada 2023 roku, Nadzwyczajna Sesja Rady Gminy – 19 grudnia 2023 roku

1. Referat Finansowy
Bieżąca praca referatu.

2. Inwestycje, Gospodarka Gruntami, Geodezja i Ochrona Środowiska
W grudniu trwała realizacja robót związanych z zadaniem pn. „Ochrona dorzecza Małej Panwi poprzez rozbudowę i modernizację gospodarki wodno-ściekowej - etap II - realizacja projektu na terenie Gminy Krupski Młyn”. Wykonywane były roboty budowlane w zakresie modernizacji oczyszczalni ścieków tj. prace związane z wyposażeniem technicznym budynku sitopiaskownika, montaż instalacji technicznych oraz prace wykończeniowe. W konsekwencji wykonanych prac, zgodnie z informacją wykonawcy, uzyskano decyzję pozwolenia na użytkowanie budynku sitopiaskownika wydane przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Tarnowskich Górach. Równocześnie prowadzone były prace związane                       z budową i rozbudową sieci kanalizacji sanitarnej, deszczowej i wodociągowej w rejonie ulic Mickiewicza, Świerczewskiego, św. Anny i Głównej: wykonywanie przyłączy wodociągowych i kanalizacyjnych, wykonanie podbudowy drogi, ułożenie krawężników oraz prace związane z ułożeniem nakładki asfaltowej. Trwały też prace związane                                        z uporządkowaniem placu budowy oraz terenów przyległych. 27 grudnia br. rozpoczęły się czynności związane z odbiorem wykonanych przez konsorcjum firm P.P.H.U. INSTAL-BUDOTECH Jan Gorol z Kamienicy, REDDO Piotr Trybała z Gliwic i STALBUDOM Sp.                                z o. o. z Warszawy robót.

Zakończyła się realizacja inwestycji dofinansowanej w ramach Programu Rządowego Polski Ład na modernizację dróg gminnych. Wykonane zostały wszystkie elementy zadania, tj.  modernizacja ulic Krasickiego, Miarki i w parku Oczko w Krupskim Młynie, Słonecznej, Topolowej i Łąkowej w Potępie oraz drogi w Żyłce. Prace wykonała firma Transkom Białdyga sp. z o.o. z Jaryszowa za kwotę 3 665 400 zł brutto.

Zakończyła się także realizacja projektu modernizacji budynków mieszkalnych nr 3 i 5                   w Ziętku. Zakres prac obejmował wykonanie docieplenia przegród zewnętrznych budynków, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, wymianę instalacji elektrycznej i niskoprądowej, montaż instalacji c.o., wymianę przyłączy kanalizacyjnych oraz wymianę instalacji wod-kan. w lokalach mieszkalnych. Prace objęte były dofinansowaniem ze środków programu Polski Ład, środków z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                 w Katowicach oraz środków własnych Gminy Krupski Młyn. Prace wykonała firma Widdo Polska Sp. z o.o. z Tarnowskich Gór za cenę 3 153 073,18 zł brutto. W 2024 roku planowane jest wykonanie wykończeniowych prac na klatkach schodowych – gładzie i malowanie.

W ramach zadania dotyczącego modernizacji basenu w Krupskim Młynie przygotowywany jest wniosek o przedłużenie obowiązywania promesy otrzymanej w ramach programu Polski Ład. Unieważnienie przetargu z powodu braku złożonych ofert spowodowało, że promesa wstępna straciła ważność.  Zgodnie z informacją BGK przywrócenie ważności promesy odbywa się na wniosek. 

Wszczęto 4 postępowania w sprawie ustalenia opłaty planistycznej dla działek położonych                 w Żyłce.

Zawarto 40 umów na dzierżawę terenów przeznaczonych pod uprawy ogrodowe. Pomimo dwukrotnego pisemnego informowania dzierżawców o kończącej się 31 grudnia 2023 r.                   7 umów (do 20 grudnia) nie zostało jeszcze podpisanych.

6 grudnia 2023 r. został zawarty  akt notarialny na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 8 na kwotę 70.646,00 zł brutto. 

W grudniu został podany do publicznej informacji wykaz Nr 15/2023 dla nieruchomości gruntowej stanowiącej dz. Nr 99/1 położonej w Kanolu z przeznaczeniem do sprzedaży na polepszenie warunków nieruchomości sąsiedniej.

3. Gospodarka komunalna i mieszkaniowa

W grudniu br. gospodarze terenu wykonywali prace związane z utrzymaniem dróg, poboczy, ciągów pieszych oraz obiektów mostowych na terenie gminy. 
Prowadzone były prace związane z Akcją Zima. Prowadzone były prace polegające na odśnieżaniu, posypywaniu a następnie sprzątanie błota pośniegowego z dróg gminnych                    i ciągów pieszych. Wykonano transport, montaż i oświetlenie choinki na Rondzie oraz ozdobę świąteczną w Potępie.

Prowadzone były prace polegające na uzupełnieniu ubytków poprzez zastosowanie masy asfaltowej „na zimno”, naprawy dróg poprzez nawiezienie tłucznia oraz drobne naprawy na ciągach pieszych. 

Wykonywano  porządki na cmentarzu komunalnym oraz przy drogach gminnych. Pracownicy gospodarczy wykonywali naprawy bieżące sprzętu do utrzymania dróg i chodników podczas akcji zima, naprawiali i przygotowywali elementy małej architektury. 

Na ujęciu wody Ziętek przeprowadzone zostały pompowania próbne studni głębinowej mające na celu ustalenie wielkości zasobów wodnych i przygotowanie nowej dokumentacji hydrogeologicznej zasobów wodnych dla tego ujęcia. Na podstawie wykonanej dokumentacji zostanie złożony wniosek do Wód Polskich celem ponownego uzyskania pozwolenia wodnoprawnego na wydobywanie wód podziemnych z Ujęcia Wody Ziętek. 
Na ujęciu wody Ziętek zostały wykonane prace związane z wymianą złoża filtracyjnego                   w układzie filtracji żelaza i manganu. Wymieniono złoże w dwóch kolumnach filtracyjnych                 i zmodernizowany został układ napowietrzający i sprzężony z automatycznym podawaniem utleniacza wspomagającego proces filtracji. Zadanie wykonała firma Kanaqua z Piekar Śląskich.   

W grudniu br. zostały wykonane przez Państwowy Instytut Badawczy w Katowicach badania                                dot. substancji promieniotwórczych: radon i tryt oraz izotopów promieniotwórczych Ra 226 i 228 w wodzie przeznaczonej do spożycia. Badania zostały wykonane na próbkach z ujęcia wody w Krupskim Młynie, Ziętku i w Potępie. Wszystkie wartości parametryczne są zgodne                                          z wymaganiami. Pełny opis wyników dostępny na stronie bip.krupskimlyn.pl w zakładce „Informacja o jakości wody przeznaczonej do spożycia na terenie gminy Krupski Młyn”

Został ustalony i zatwierdzony przez Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny                          w Bytomiu harmonogram poboru próbek wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi                      w ramach kontroli wewnętrznej jakości wody prowadzonej przez Gminę Krupski Młyn w roku 2024.

W budynkach jednorodzinnych w Potępie przy ul. Leśnej oraz w Ziętku w domkach zostały wymienione wodomierze główne. Łącznie wymieniono 55 wodomierzy. Koszt zakupu wodomierzy i materiałów niezbędnych do wymiany wodomierzy w bieżącym roku wyniósł 6 235,13 zł. Koszt usługi wykonanej przez instalatora to 5 500,00 zł. 
W pierwszej połowie grudnia br. wystawione zostały faktury za zużytą wodę i ścieki dla podmiotów gospodarczych rozliczających się miesięcznie oraz odbiorców indywidualnych rozliczających się raz na 3 miesiące.
Dokonano plombowania  liczników zimnej wody w lokalach komunalnych położonych                  w budynkach Ziętek 3 i 5 po modernizacji tych  budynków, w ramach którego przeprowadzona została kompleksowa zabudowa wodomierzy. 
Uzyskaliśmy pozwolenie wodnoprawne, wydane przez Dyrektora Zarządu Zlewni w Opolu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie na usługę wodną, polegającą na wprowadzaniu do rzeki Mała Panew ścieków oczyszczonych w oczyszczalni Krupski Młyn. Pozwolenie zostało wydane na okres do 31 października 2033 roku.

W grudniu usunięto awarię przyłącza energetycznego zasilającego przepompownię P2 przy ul. Zawadzkiego w Krupskim Młynie, awaria została sprawnie usunięta i nie wywołała utrudnień w przepompowywaniu ścieków z rejonu ul. Zawadzkiego. 

W ostatnich dniach przeprowadzone zostało czyszczenie sieci kanalizacji sanitarnej na ul. Prusa, Dąbrowskiego i ul. Słowackiego w Krupskim Młynie. Czyszczenie prowadzone było metodą ciśnieniową, wozem WUKO przez firmę ZUK z Tworoga. Wyczyszczono około 0,6 km sieci kanalizacyjnej.  

Na placu zabaw w Ziętku zlecone zostały prace polegające na naprawie dwóch karuzeli. Wymieniono również siedzisko kubełkowe w huśtawce na placu zabaw w Krupskim Młynie  przy ul. Zawadzkiego 3. Koszt prac to  2 457,54 zł brutto.  

W grudniu br. zostało zakończone postepowanie przetargowe na świadczenie usługi odbioru                                       i zagospodarowania odpadów komunalnych powstających w nieruchomościach zamieszkałych w Gminie Krupski Młyn w 2024 roku i została podpisana umowa na świadczenie tych usług z firmą REMONDIS Tarnowskie Góry.     

Na podstawie przyjętego cennika, ceny odbioru i zagospodarowania głównych odpadów komunalnych przedstawiają się następująco:  

- odpady zmieszane, odbierane w naszej gminie w największej ilości ( średnio  476 ton rocznie), 

cena wzrosła o 27%  i od stycznia 2024 r. wynosić będzie 1072,80  zł brutto za tonę; 

- bioodpady, będące drugą frakcją co do masy odpadów odbieranych w gminie ( średnio 217 ton), 

cena wzrosła  o 33%, i od 2024 r. wynosić będzie 985,50 zł brutto za tonę; 

- odpady wielkogabarytowe, odbierane w ilości średnio 106 ton  

cena została obniżona o 18% i wynosić będzie 882,00 zł za tonę, 

- odpady z tworzyw sztucznych i metali, odbierane w ilości średnio  77 ton 

cena została obniżona o 4% i wynosić będzie 886,50 zł za tonę. 

Harmonogramy na 2024 rok zostaną dostarczone mieszkańcom w najbliższym czasie, w zabudowie wielorodzinnej aktualny harmonogram otrzymają zarządcy. Harmonogramy będą dostępne na stronie internetowej bipkrupskimlyn.pl w zakładce odpady.

W roku 2024 po raz pierwszy przeprowadzona zostanie zbiórka zużytej odzieży i tekstyliów. Informacja o terminie zbiórki zostanie zawarta w harmonogramie odbiorów. Szczegóły będą omówione mieszkańcom na ogłoszeniach wywieszanych w miejscach publicznych ze stosownym wyprzedzeniem. 

Na bieżąco weryfikowane są i uzupełniane deklaracje o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od osób fizycznych i zarządców lokali wielorodzinnych.

Wykonano czyszczenie przewodów kominowych w budynkach będących własnością Gminy Krupski Młyn. Koszt usługi 1600,00 zł. 
Odebrano zdany przez mieszkańca lokal komunalny 1-pokojowy położony w Ziętku blok 5C/2. Ponowny wynajem tego lokalu ten zostanie zaopiniowany na  komisję mieszkaniową.

Została zawarta na kolejne 3 lata umowa z Firmą Brunata Zenner Sp. z o.o. na rozliczanie ciepła w oparciu o podzielnik kosztów ciepła oraz na usługi serwisowe w budynkach komunalnych.

W grudniu została podpisana umowa z TAURON Nowe Technologie Sp. z o.o. na świadczenie usług oświetlenia ulic w Gminie Krupski Młyn na okres 2024 – 2025, koszt usługi to  25,78 zł/ netto m-cznie za serwis punktu świetlnego.

Została zawarta umowa na zakup energii elektrycznej na potrzeby oświetlenia przestrzeni publicznej i obiektów Gmin skupionych w grupie zakupowej Kalety i ich jednostek organizacyjnych na rok 2024  w oparciu o przeprowadzony przetarg na to zadanie przez gminę Kalety.  

Dostawa energii będzie realizowana przez firmę: VEOLIA ENERGY CONTRACTING POLAND Sp. z o.o z siedzibą przy ul. Puławska 2,  02 – 566 Warszawa. 

Cena energii na potrzeby obiektów wynosi od m-ca stycznia 2024 r. :    668,90 zł/MWh.

Cena energii na potrzeby oświetlenia ulic wynosi od m-ca stycznia 2024 r.:  630,10 zł/MWh.

Na bieżąco były usuwane awarie oświetlenia ulicznego powstałe na terenie gminy, m.in.                        ul. Prusa, Świerczewskiego, Leśmiana, Krasickiego w Krupskim Młynie, a także w Ziętku                      i  w Żyłce. 

W grudniu zostały zamontowane iluminacje świąteczne w Krupskim Młynie, Ziętku                       i Potępie.

Na bieżąco prowadzona jest korespondencja z mieszkańcami dotycząca spraw z zakresu działania referatu gospodarki komunalnej i mieszkaniowej. 
4. Oświata

W Gminnym Zespole Oświatowym w Krupskim Młynie oprócz bieżącej pracy rozliczone zostały wnioski o przyznanie dofinansowania kosztów przygotowania zawodowego młodocianych z terenu Gminy Krupski Młyn. Środki pozyskiwane z Funduszu Pracy stanowią pomoc de minimis dla przedsiębiorstw, które dają szansę młodocianym nabycia doświadczenia oraz praktycznej nauki zawodu, niezbędnych na rynku pracy. Ponadto, trwają przygotowania do zamknięcia roku finansowego w jednostkach.
Rozwój społeczno – kulturowy dzieci i młodzieży, a także współpraca z ludźmi, przedsiębiorstwami czy jednostkami budżetowymi, są niezwykle istotne dla jednostek oświatowych w Gminie Krupski Młyn, co przekłada się na organizację różnych wydarzeń, zajęć czy też konkursów takich jak:

a) współpraca Szkoły Podstawowej nr 1 w Kr. Młynie z Gminną Biblioteką Publiczną 
zaowocowała kolejnym spotkaniem, tym razem dzieci wybrały się do biblioteki na świąteczne spotkanie z literaturą, natomiast ZSP w Potępie odwiedził wystawę prac,

b) promowanie udziału w konkursach szkolnych oraz międzyszkolnych:

– SP1 w Krupskim Młynie– Uczennica klasy VII zajęła pierwsze miejsce w konkursie fotograficznym „Barwy jesieni” organizowanym przez Szkołę Podstawową                        w Boruszowicach;

- kalendarz adwentowy z niezwykłymi zadaniami świątecznymi do wykonania – konkurs w SP1 Krupski Młyn oraz spersonalizowany kalendarz adwentowy 
z zadaniami na każdy dzień w ZSP w Potępie;

c) celebracja niezwykłych świąt kalendarzowych i tradycji polskich:

-  23-28.11.2023- Dzień Pluszowego Misia – wszystkie placówki

- 01.12.2023 - Andrzejki – przypomnienie i utrwalenie polskiej tradycji ludowej 
i obyczajowości związanej z andrzejkami poprzez różne zabawy i „wróżenie” przyszłości – Przedszkole nr 1 ;

- 06.12.2023 – Mikołajki we wszystkich placówkach oświatowych;

- adwentowe spotkania rodzinne w postaci kiermaszów bożonarodzeniowych (ZSP Potępa) oraz jasełek (Przedszkole nr 1 w Kr.Młynie),

- 03.12.2023 Zespół Szkolno-Przedszkolny w Potępie – Jarmark Świąteczny 
w Kotach,

- 12.12.2023 Przedszkole nr 1 w Krupskim Młynie – jasełka.

- w ZSP w Potępie oraz SP1 w  Krupskim Młynie dzieci piekły i przyozdabiały pierniki,

- we wszystkich placówkach odbyły się warsztaty z ozdób świątecznych -SP1 warsztaty ceramiczne, ZSP w Potępie- Makramowe Skrzaty, Przedszkole nr 1 – ozdoby świąteczne z papieru – choinki.

5. Pomoc społeczna
Realizacja zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych i z funduszu alimentacyjnego.

Realizacja zadań wynikających z ustawy o wypłacie rekompensaty podatku VAT.

Zadania bieżące jak wypłaty zasiłków w kasie. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej, wszystkie świadczenia stałe, tj. zasiłek stały, usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz świadczenia                   w ramach programu "Posiłek w szkole i w domu".

Wzmożona praca w terenie, monitoring osób zagrożonych w związku z okresem zimowym.

Wdrażanie nowych zadań wynikających ze zmiany ustawy o pomocy społecznej, przemocy domowej oraz świadczeń rodzinnych.

Prowadzenie postępowań w sprawie umieszczenia w DPS osób wymagających całodobowej opieki - 3 sprawy skierowane do sądu, 1 sprawa w sądzie z inicjatywy szpitala. 

Realizacja zadań dotyczących Karty Dużej Rodziny. 

Realizacja ustawy o dodatkach mieszkaniowych. 

Realizacja usług opiekuńczych -  obecnie opieką objętych jest 19 osób.  

Realizacja specjalistycznych usług opiekuńczych - rehabilitacja dzieci niepełnosprawnych. 

Realizacja programu Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej - edycja 2023.

Prowadzone postępowanie w celu przystąpienia do programu Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej w 2024 roku.

Realizacja zadań wynikających z ustawy o uchodźcach z Ukrainy - wyżywienie dzieci w placówka oświatowych.

Funkcjonowania Zespołów Interdyscyplinarnych, funkcjonowanie Komisji Alkoholowych.

6. Zdrowie, Kultura, Sport i Rekreacja, Biblioteka Publiczna
Kultura, Sport i Rekreacja

W odpowiedzi na aktualne potrzeby mieszkańców naszej gminy, w poszczególnych placówkach GOKSiR-u realizowane są następujące zadania:

w HALI SPORTOWEJ W KRUPSKIM MŁYNIE 
kontynuowane są: 
- zajęcia dla dzieci „Wesoło i Sportowo”,
- rozgrywki w piłkę siatkową dla młodzieży,
- zajęcia fitness: BPU (brzuch, pośladki, uda), pilates ze stretchingiem, dance fitness, 
- zajęcia crossfit.
- zajęcia jogi, które dodatkowo, dwa razy w tygodniu, prowadzone są w Domu Kultury w Potępie.
- rozgrywki w piłkę nożną i piłkę siatkową,
Cały czas kontynuowana jest działalność siłowni.
5 grudnia 2023r. „Mikołajkowe zajęcia fitness”  

W siedzibie GOKSiR W KRUPSKIM MŁYNIE:
- odbywają się WARSZTATY KOSMETYCZNE dla dzieci i młodzieży od 8 roku życia. Podczas zajęć można wykonać samodzielnie różnorodne kosmetyki domowej roboty. Wszystkie produkty są naturalne, a receptury łatwe w wykonaniu. Zajęcia odbywają się w każdy wtorek  i czwartek o godz. 16.00;
- kontynuowane były spotkania grupy młodych mieszkańców pn. „Fantastyczna Krupa”, podczas których można spędzić miło czas grając w nowoczesne gry planszowe;
- kontynuowane były spotkania nowo utworzonej grupy „Ratownicy z Zielonej Gminy Krupski Młyn” prowadzone przez panią Jolantę Michałek – instruktora ratownictwa drogowego PZM. Do grupy może dołączyć osoba w każdym wieku, chcąca poszerzyć swoją wiedzę z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej w nagłych wypadkach. Zajęcia odbywać się będą dwa razy w miesiącu.
30 listopada 2023r. odbyły się warsztaty florystyczno - kreatywne, podczas których uczestnicy wykonywali STROIKI ŚWIĄTECZNE.
1 grudnia 2023r. miały miejsce warsztaty plastyczne dla dzieci, podczas których ozdabiano skarpety świąteczne na mikołajkowe upominki.
7 grudnia 2023r. odbyły się warsztaty artystyczne, podczas których każdy mógł zrobić swoją kulę śnieżną.

W KLUBIE W ZIĘTKU:
- kontynuowane były warsztaty szycia na maszynie dla dorosłych;
- ruszyły prace remontowe pomieszczeń po byłym sklepie, które docelowo mają być zaadaptowane na potrzeby działalności Klubu w Ziętku. Dzięki temu placówka zyska dodatkowe pomieszczenie, co sprawi, że zwiększy się jej funkcjonalność – w tym samym czasie, z pomieszczeń Klubu, będzie mogło skorzystać więcej osób.

W DOMU KULTURY W POTĘPIE odbywają się:
- warsztaty plastyczne dla dzieci „MISZMASZ”, podczas których wykorzystywane są różnorodne techniki plastyczne m.in. rysunek, malarstwo, grafika, prace konstrukcyjne oraz rożnego rodzaju prace manualne;
- warsztaty kulinarne dla dzieci pn. "PALCE LIZAĆ", których celem jest nauczenie dzieci czerpania radości ze wspólnego przygotowywania potraw oraz zachęcenie do zdrowego odżywiania;
- zajęcia taneczne dla dzieci od 4. roku życia.
3 grudnia 2023r. odbyło się objazdowe spotkanie ze św. Mikołajem. Wzorem lat ubiegłych św. Mikołaj odwiedził dzieci w Krupskim Młynie, Ziętku i Potępie swoim czerwonym pojazdem w asyście pań śnieżynek. Każde dziecko zostało obdarowane słodkim upominkiem. Był także czas na wspólne zdjęcia oraz krótką pogawędkę ze św. Mikołajem. Dziękujemy  Panu, który wcielił się w św. Mikołaja oraz Panu, który użyczył Mikołajowi swojego samochodu jako środka lokomocji.
Organizatorzy: GOKSiR Krupski Młyn, NITROERG S.A.
Wspierający: Gmina Krupski Młyn, Sołectwo Krupski Młyn, Sołectwo Ziętek.
7 grudnia 2023r. św. Mikołaj odwiedził panie i panów w Klubie Seniora „Relaks” czym sprawił im dużą niespodziankę i wywołał wiele radości i uśmiechu na twarzy.
9 grudnia 2023r. w świetlicy Szkoły Podstawowej w Krupskim Młynie odbyło się Przedświąteczne Spotkanie Grupy Wsparcia „OTWARTE DRZWI”. Oprócz członków i wolontariuszy grupy obecni byli zaproszeni goście: Wójt Gminy Krupski Młyn Franciszek Sufa, Przewodniczący Rady Gminy Krupski Młyn Artur Dawydzik, 
ks. proboszcz Leszek Skorupa, ks. Sebastian Binkowki, Dyrektor szkoły w Krupskim Młynie Małgorzata Dubiel oraz Dyrektor GOKSiR-u w Krupskim Młynie Mariusz Gołębiowski. Spotkaniu przy wspólnym stole towarzyszyła, jak zawsze, miła, rodzinna atmosfera. Nie zabrakło wzajemnych życzeń, serdecznych rozmów oraz śpiewu kolęd.
12 grudnia 2023r. odbyło się spotkanie opłatkowe w Kole Kobiet w Potępie z udziałem Wójta Gminy Krupski Młyn, księży, dyrektorów instytucji oświatowych i kulturalnych oraz innych osób wspierających. 

Z kolei 14 grudnia 2023r. spotkanie opłatkowe odbyło się w Klubie Seniora „Relaks” również z udziałem wyżej wymienionych. Obu spotkaniom towarzyszyła iście świąteczna atmosfera, z życzeniami i śpiewem kolęd.
13 grudnia 2023r. w Klubie w Ziętku oraz w Domu Kultury w Potępie odbyły się Świąteczne Warsztaty Kulinarne dla dzieci, podczas których dekorowano świąteczne pierniczki.
16 grudnia 2023r. na Hali Sportowej w Krupskim Młynie rozegrano Mikołajkowy Turniej Piłki Siatkowej. W zawodach wzięło udział siedem drużyn. Zwycięzcą turnieju została drużyna „MAŚLAKI” z Lublińca. Drugie miejsce zajęła drużyna „NIMESIL”, miejsce trzecie – drużyna „DZIKIE DZIKI”. Tuż za podium uplasowała się drużyna „NIEUSTRASZENI”. Zwycięzcom gratulujemy i zapraszamy do udziału w następnym turnieju.
Dobrym prognostykiem na przyszłość jest fakt, iż większość drużyn biorących udział                    w turnieju było złożonych z mieszkańców naszej gminy.
Organizatorzy: GOKSiR Krupski Młyn, NITROERG S.A., Gmina Krupski Młyn
22 grudnia 2023r. w Domu Kultury w Potępie rozegrano Świąteczny Turniej Skata Sportowego.  
W okresie 6 – 30 listopada 2023r. w Domu Kultury w Potępie można było  podziwiać prace malarskie autorstwa mieszkanki naszej gminy – Natalii Psiuk.
Zapowiedzi:
Prócz zajęć, które cyklicznie odbywają się w placówkach GOKSiR, w najbliższym okresie zostały już zaplanowane dodatkowe wydarzenia:
7 stycznia 2024r. zaplanowany jest koncert zespołu „proWOKALni” w kościele parafialnym pw. św. Józefa w Krupskim Młynie. Podczas koncertu zespół zaprezentuje muzykę gospel oraz repertuar kolędowy.  
14 stycznia 2024r. zaplanowany jest koncert pn. „Wspólne Kolędowanie” z chórem SALVE PATER w Domu Kultury w Potępie.
Aktualnie trwają przygotowania do 32. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który odbędzie się 28 stycznia 2024r. Gminny sztab zlokalizowany będzie, podobnie jak w latach ubiegłych, w Domu Kultury w Potępie. Tym razem cel zbiórki to : „Płuca po pandemii. Gramy dla dzieci i dorosłych!” Tegoroczny gminny Finał będzie dwudniowy. Już 27 stycznia odbędzie się szósta edycja biegu „Policz się z cukrzycą”, tym razem w Krupskim Młynie. Tego dnia zaplanowano również wiele atrakcji w Hali Sportowej w Krupskim Młynie oraz w Domu Kultury w Potępie. Z kolei w dniu Finału moc różnorodnych atrakcji i niespodzianek czekać będzie w siedzibie sztabu tj. w Domu Kultury w Potępie.
Szczegółowy harmonogram zajęć oraz wszystkie dodatkowe informacje, na bieżąco aktualizowane, znajdują się na stronie www.goksirkrupskimlyn.pl oraz na naszym profilu na facebooku.
Gminna Biblioteka Publiczna
Wszelkie działania i akcje skierowane do użytkowników Biblioteki zamieszczane są na bieżąco na stronie www Biblioteki.

7. Bezpieczeństwo, Obrona Cywilna, Straże Pożarne, Dane osobowe
Bieżąca praca referatu.

8. Sprawy różne

W dniach 8 – 10 grudnia Radny Rady Gminy Krupski Młyn Adam Pielka brał udział w XII Halowych Mistrzostwach Samorządowych w Tenisie Teresin 2023 gdzie zajął 2 miejsce. Serdecznie gratulujemy!

Wójt Gminy
Franciszek Sufa
Sekretarz Gminy
Danuta Pries
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