Protokół (XL/2010) z sesji

Rady Gminy Krupski Młyn

                                                                                                       z dnia 28 maja 2010 roku

XL nadzwyczajna sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła 28 maja 2010 roku w sali posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie. 

Sesję rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 14 radnych;  lista obecności – załącznik nr 1 do protokołu)* - przywitał zebranych, a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja w sprawie powodzi oraz działań pomocowych dla poszkodowanych.

4. Projekt uchwały w sprawie dopłat do wody i ścieków w gminie Krupski Młyn. 

5. Zamknięcie sesji. 

W sesji uczestniczyli: Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda, mieszkańcy Gminy Krupski Młyn.

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zapytał czy do zaproponowanego porządku są jakieś uwagi. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku posiedzenia i radni przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.


Przy 14 głosach - za 


0 głosach - przeciw

0 głosach - wstrzymujących się,

porządek posiedzenia został przyjęty.

Ad. 3. 

Informacja w sprawie powodzi oraz działań pomocowych dla poszkodowanych.


Wójt Gminy przedstawił zebranym informację w sprawie powodzi oraz działań pomocowych dla poszkodowanych (załącznik nr 2 do protokołu)*. Podziękował za pomoc udzieloną mieszkańcom przez gminne instytucje i przedsiębiorców. Poinformował również o pracach, które już udało się wykonać by zniwelować szkody i zniszczenia spowodowane powodzią. Podkreślił, że gmina otrzymała już 100 tys. zł pomocy na działania popowodziowe. Powiedział również, że aby starać się o środki finansowe na odszkodowanie należy wypełnić niezbędne dokumenty, które dostępne są w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Krupskim Młynie. Niezbędne informacje umieszczane są na stronie gminy tj.: www.krupskimlyn.pl 

Radny Łuć zapytał czy jest możliwość sprowadzenia urządzeń do osuszania pomieszczeń oraz piwnic.

Przypomniał, że dobrze byłoby zająć się budową rowu odwadniającego za domami przy ul. Powstańców. Temat ten poruszany był w dosyć emocjonalny sposób przez mieszkańców dlatego radny Łuć przeprosił wójta za niewłaściwe zachowanie mieszkańców ul. Powstańców. Adam Łuć poprosił, aby rozpocząć działania przy odwadnianiu rowu (ul. Powstańców Śl.), dobrze byłoby profesjonalnie i skutecznie zadziałać a nie tylko tymczasowo. Prosi o przeprowadzenie prac zgodnie ze sztuką – należy przeznaczyć środki finansowe na przygotowanie właściwej dokumentacji. Niech to będzie trwała budowla hydrologiczna.

Wójt odpowiedział, że urządzenia do osuszania są sukcesywnie dostarczane. Prace zostały rozpoczęte z udziałem CARITAS-u.  Osuszanie jest prowadzone wszędzie tam, gdzie jest taka potrzeba. Jednocześnie trzeba pamiętać, że cały proces będzie trwał kilka dni lub nawet kilka tygodni. Poinformował, że istnieje możliwość wyceny szkód bez udziału rzeczoznawcy do wysokości 20 tys. zł natomiast od 20 do 100 tys. zł obowiązkowy udział rzeczoznawcy finansowanego z budżetu państwa. 

Franciszek Sufa wnioskował aby: 1. odkazić tereny po powodzi; 2. przeprowadzić odkomarzanie; 3. przygotować materiał podsumowujący skutki powodzi zarówno w 1997 roku jak i w 2010. Materiał powinien obejmować również metody zapobiegania powodzi. Stwierdził, że gdyby wcześniej było wiadomo o tak wysokiej fali wówczas ul. Zawadzkiego można byłoby uratować przed zalaniem. 

Wójt Gminy potwierdził, że odkomarzanie będzie przeprowadzone i to już niebawem.

Tak wysokiego poziomu wody nikt się nie spodziewał i nie dało się niestety przewidzieć co się wydarzy. Zalane zostały tereny dotychczas nie zalewane.

Bogdan Huczko pytał dlaczego nie wypompowano do tej pory wody z terenu parku wokół Oczka? Wnioskował aby wyposażyć straże pożarne w pontony. Chciał się dowiedzieć jakie straty ponieśli działkowcy?

Straż ma jeden ponton, który jak do tej pory wystarczał jednak jeśli tylko pojawi się taka możliwość to ponton będzie można zakupić. Jeśli chodzi o szacowanie strat – to jeszcze do tej pory tego nie zrobiono, ponieważ na razie trwają prace przy porządkowaniu budynków mieszkalnych, piwnic i miejsc zniszczonych przez powódź niezbędnych mieszkańcom natomiast powstałe straty w pozostałych obiektach będą analizowane w dalszej kolejności. 

Zbigniew Dubiel podkreślił, że należy zdezynfekować teren wokół Oczka i na Oczku.

Jacek Kiszkis pytał czy można wnioskować o wyrównanie szkody w garażach i na terenie ogródków działkowych? Prosił o uzupełnienie braków w drogach oraz chciał się dowiedzieć czy są zlokalizowane już miejsca z wypłukanym kamieniem na terenie gminy? Zaproponował aby zwołać objazdową komisję terenową, aby dokonać przeglądu miejsc po powodzi. 

Wójt powiedział, że prace prowadzone są zgodnie z dokonywanymi na bieżąco zgłoszeniami mieszkańców.

Stefan Hajda odpowiedział, że najpierw należy zająć się odwodnieniem i wysuszeniem lokali mieszkalnych i domów a dopiero potem będzie można zająć się garażami i terenem ogródków działkowych. 

Wójt Gminy poinformował, że braki w drogach będą uzupełnione dostępnym tłuczniem.

Rafał Kuczera wnioskował o rozpoczęcie prac związanych z udrożnieniem rowu przy ul. Leśnej.

Wójt Murowski odpowiedział, że sprawa została przedstawiona Staroście Tarnogórskiemu.

Radny Kuczera zwrócił uwagę, że w związku z zalaniem ul. Piecuch należy zastanowić się nad przygotowaniem międzygminnej inwestycji – budową dużego zbiornika, np.: między Kotami a Potępą. 

Elżbieta Klimaszewska chciała się dowiedzieć czy przewidziano dokonanie ekspertyzy mostów znajdujących się na terenie gminy. 

Wójt Murowski powiedział, że w chwili obecnej po dokonaniu wstępnych oględzin nie odnotowano oznak zniszczenia, natomiast jeśli będzie taka potrzeba to szczegółowego przeglądu dokonywać będzie właściciel obiektu. 

Henryk Brodziak wnioskował o usunięcie naniesionych drzew i krzewów z wody i brzegów rzeki. Prosił o sprawdzenie przejazdu przy moście kolejowym.

Wójt poinformował, że przeglądu terenu dokona Okręgowa Dyrekcja Gospodarki Wodnej i to ta instytucja będzie wykonywać niezbędne prace porządkowe po szczegółowej analizie w terenie. 
Roman Wąs zwrócił uwagę na : 1.  Konieczność usunięcia podmytej kępy olch przed mostem betonowym na Małej Panwi w Żyłce;

2. konieczność jak najszybszego odprowadzania wody z zalanych terenów bezodpływowych (jest to też sposób na odkomarzanie) 

3. konieczność zwracania bacznej uwagi przy przeznaczaniu niektórych terenów pod zabudowę. Ze względu na możliwość ich zalania właściwa w takich miejscach może być tylko zabudowa letniskowa. 
Bogdan Huczko wnioskował o 1. Zastanowienie się nad umorzeniem podatku działkowcom; 2. uzupełnienie wypłukanej drogi prowadzącej z Ziętka w kierunku Potępy (tzw. Helisiowa Górka); 

Przewodniczący Rady Gminy wnioskował o uzupełnienie wypłukanego pobocza przejścia pod ul. Miarki i wniesieniu tej ulicy jako zniszczonej w części przez powódź; 2. Wnioskował o przegląd stanu odeskowania mostu wiszącego oraz kładki nad rzeką przy NITRONIE; 3. Usunięcie niebezpiecznie pochylonych drzew w wyniku powodzi przy drogach.

Wójt poinformował, że prace te są w trakcie realizacji zarówno przegląd mostu i kładki jak i wnioski o usunięcie pochylonych drzew przy drogach. 

Ad. 4. 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił radnym projekt oraz uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie dopłat do wody i ścieków w Gminie Krupski Młyn. 

Radni Gminy zapoznali się z treścią projektu uchwały, następnie przystąpili do głosowania:

Przy 14 głosach – za

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XL/312/10 w sprawie dopłat do wody i ścieków w Gminie została podjęta. 

Ad. 5. 

Nadzwyczajna sesja Rady Gminy została zamknięta przez Przewodniczącego Rady Gminy – Jacka Pydę.

Protokołowała:

Katarzyna Michałek 

*Załączniki do protokołu dostępne są w biurze Rady Gminy Krupski Młyn
1

