Krupski Młyn dnia 27.02.2012 r.

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

Urząd Gminy Krupski Młyn zawiadamia zgodnie z art. 10 §1 i art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity  Dz. U. Nr  98, poz.1071 z 2000 roku wraz z późniejszymi zmianami ), oraz art. 21 ust.2 pkt. 24, lit. g ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., nr 199, poz. 1227 ze zm.),iż toczy się postępowanie o wymierzenia administracyjnej kary pieniężnej wobec Pana Janusza Prawda za usunięcie drzew oraz krzewów bez wymaganego zezwolenia z terenu działek nr 234/2 i 247/2, k.m.13, obręb Krupski Młyn, będącego właścicielem i posiadaczem w/w nieruchomości. 
Równocześnie zawiadamiam, iż na podstawie art. 85 k.p.a. na dzień 15 marca 2012 r. o godzinie 10:00 został wyznaczony termin oględzin w terenie. Na miejsce spotkania wyznaczam teren działki nr 234/2 i 247/2, k.m.13, obręb Krupski Młyn. 

POUCZENIE

Brak zajęcia stanowiska w przedmiotowej sprawie lub niezłożenie uwag spowoduje, iż ewentualne protesty lub roszczenia nie będą uwzględnione przy wydawaniu decyzji.

Jednocześnie informuję, iż zgodnie z art.88 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity  Dz. U. Nr  98, poz.1071 z 2000 roku wraz z późniejszymi zmianami ) „ Kto będąc obowiązany do osobistego stawienia się (…) nie stawił się bez uzasadnionej przyczyny jako świadek (…) odmówił okazania przedmiotu oględzin albo udziału w innej czynności urzędowej , może być ukarany przez organ przeprowadzający dowód w sprawie grzywną do 50 zł, a w razie ponownego niezastosowania się do wezwania – grzywną do 200 zł. Ukaranie grzywną nie wyklucza możliwości zastosowania do opornego świadka środków przymusu przewidzianych w przepisach szczególnych”.
Otrzymują:

1 x Sz. P. Janusz Prawda
1 x Sz. P. Zuzanna Prawda-Karluto
1 x Pełnomocnik Towarzystwa na Rzecz Ziemi 

      Pan Adam Łuć
1 x Towarzystwo na Rzecz Ziemi
1 x Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy

1 x a/a

